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1. Hepeqeﬂb KOMHeTeHIIPIﬁ, KOTOPbIMH N0/I’KHBI OBJIAETH oﬁyqamumecsn B pe3yJjbTaTre

OCBOCHHS 00pa30BaTeJbHOI MPOrPaAMMBI

Koa 1 HauMeHoOBaHMe KOMIIETEHIINH

JTtansl (OpMUPOBAHHA

YK-1 CnocobeH OoCymecTBISATh NOUCK, KPUTHUECKUH aHAIIN3 U
CUHTE3 HUH(OpMalU¥, IPUMEHATh CHUCTEMHBIM MOAXOH JUIs

peIICHMA MMOCTABJICHHBIX 3a1a4.

1. PaboTa Ha y4yeOHBIX 3aHATUSIIX
2. CamocTosiTenbHas padota

CIIK-2 CrocoGeH OCyIIEeCTBIATh MPAKTHUECKYIO IESITeIbHOCTD,
CBS3aHHYIO C HCIIOJIb30BAHMEM 3HAHMM M YMEHHl B 00jacTu

HU3YUCHUA MHOCTPAHHBIX A3BIKOB U KYJIBTYDP.

1. PaboTa Ha y4yeOHBIX 3aHATUSIIX
2. CamocTosTenbHas padota

2. Onucanue nokasarejei OLCHUBAHUS KOMIIETEHIUI, a TAK/Ke IKAJ OLeHUBAHUS
2.1. Onucanue nmokasareJeil U KpUTEpHeB OLICHUBAHUS KOMIIETEHIUI
OuenuB | YpoBeHb Jrtan Onucanue nmokasartesnei Kpurepun MIkana
aemMble chopmupoBa | popmMupoBanus OlleHMBAHHA | OIlEHWBA
KOMIIETe | HHOCTH HUS
HIHH
YK-1 [Moporoserii 1. Pa6ora Ha | 3HaTh: ocHOBHI | Tekymmit 41-60
y4eOHBIX 3aHATHAX | TYMAaHUTapHBIX  HAYK  H | KOHTPOJ! OanoB
2. podeCCHOHATBHOM YCTHBIMH
CamocrosiTenbHas JeATeTbHOCTH;  OCHOBHBIC | OIIPOC Ha
pabora KaTeropud ¥ TIOHATHS | 3aHATHSIX;
¢dunocodhun, HUCTOPUU H | BBHIIOJHCHHE
JPYTUX TYMaHUTAPHBIX HAYK; | TECTOBBIX
OCHOBHBIC 3aKOHOMEPHOCTH | 3a/laHUi
(hyHKITMOHUPOBAHUS
conuymMma, 3Tambl ero | 3ayer
HCTOPUYECKOTO  PAa3BHUTHS; | SK3aMeH
YMeTb: OpHUEHTHUPOBATHCA B
npodeccrnoHambHON
TyMaHUTapHOH chepe
3HAHWH, HCITOJIH30BAaTh
OCHOBHBIC TOJIOKEHUS |
METO/Ibl T'YMaHUTapHBIX HAYK
B npodecCcH OHATEHOM
JIeATeTbHOCTH
IMpoasunyter | 1. Pabora Ha | Bragern: cnocobamu | Tekymuit 61-100
i y4eOHBIX 3aHATHIX | CHCTEMHOTO pelIeHus | KOHTPOJIb: OaioB
2. npod)eCCHOHANBHBIX 33734 B | pedepaTsl,
CamocrosiTenbHas TYMaHUTapHOH cepe | mpesenTanuy,
pabora Hay4HOTO Hay4JHBIE
npohecCHOHaTBLHOTO JIOKJI/IBI.
MBIIILICHNS, criocobaMu
aHaJm3a, CHHTE3a, | 3a4eT
0000meHns  MHQOpMAIHH, | SK3aMeH
crocobaMu olpeeneHus
BUJIOB u THIIOB
npodecCHOHATBHBIX  3aj1ad,
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TEXHOJIOTUCH peuicHusd 3aa4
B Pa3IMYHBIX obmacTax

npodeccroHaNbHON
JESITEIIbHOCTH.

CIIK-2 | IMoporoserii | 1. Pabora  Ha | 3HaTb: S3bIKOBbBIE u | Texymuii 41-60
y4eOHBIX 3aHATUSAX | KYJIBTYpHbIC HOPMBI | KOHTPOJIb: OaoB
2. pedeBoro OOIIeH s, | YCTHBIN
CamocrosiTensHas HAI[MOHAJILHO-KYJIBTYPHBIE | OIIPOC Ha
pabota CTEPCOTHIIBI CTpaH | 3aHATHUSAX;

U3y4aeMoro A3bIKA; | BBIIOJHEHUE
SI3BIKOBBIE M | TECTOBBIX
CTPaHOBEAYECKHE pealni; 3a/1aHui
YMeTh: onpenensiTb poib U | 3a4eT
OCHOBHBIE OCOOEHHOCTH | DK3aMeH

MEXKYJIBTYPHOI'O  JIHAJIOra,
UAEHTU(QUIIUPOBATH YCIOBUS

BO3HUKHOBEHHSI
MEXKYJIbTYPHBIX
KOMMYHHKATHBHBIX
KOH(JIMKTOB u
MpeoTBpaIIaTh u/mm
paspelarh ux
IMpomsunyter | 1. Pabora  Ha | Baagers: cucremoii | Texymuii 61-100
it y4eOHBIX 3aHATHAX | pEICTaBICHUN 0 | KOHTPOIIB: OasoB
2. HAIMOHAJIBHO-KYJILTYPHON Mpe3eHTallnH.
CamocrosiTenbHas criennurke CTpaH
pabora M3y4aeMOoro A3bIKA; | 3a4YeT
CHCTEMOH TIPEICTaBIICHU 00 | dK3aMeH
HCTOpHH, reorpadum,

MOJIMTUYECKOM  YCTPOMCTBE,
KyIbType, TPAAULUAX CTpaH
M3y9aeMoro S3BIKA;
MpHEMaMH  HCIOIb30BAHUSA
JIMHTBOCTPaHOBETYECKON

uHpopMat B OOy4YEHHH
WHOCTPAHHBIM SI3BIKAM.

2.2. HIkaJanl oneHNBaHuA KOMIIeTeHIIHA

YpoBenb ¢cpOpMHUPOBAHHOCTH KOMIIETEHIINH HIkana oneHnBaHus

IIponBuHYTHIN YPOBEHb

Komnerennust chopmupoBaHa MoNHOCThIO, OakanaBp | 81-100 «oTauuHO»
BiIajzeer  0a30BBIMM  3HAHMAMH M METOJaMH
OCYILIECTBJICHUSI ~ NMPAKTHUYECKOW  JESITENbHOCTH IO
n30paHHOMY HalpaBJICHUIO.

CcdopmupoBaHbl 06a30Bble CTPYKTYphl 3HaHUH, OakanaBp | 61-80 «xopormio»
BJajeeT OOMMMHU TMOJIOKEHUSIMU TEOPUHM U HMEeT
NIEPBOHAYANIBHBIN OMBIT pellIeHUs MPAKTUYECKUX 3a]1a4

Iloporosblii ypoBeHb




CdopmupoBansl 6
HEKOTOPBIHA OIIBIT

a30BblE€ CTPYKTYPBI 3HAHUU, UMEETCA
UX NPUMEHEHUS, HO JOITYCKaIOTCs

OIMOKY MIPU PEHICHUU MPAKTUYECKUX 3aJ1a4

41-60 «yn0BIETBOPUTEIILHO

bakamaBp  umeer  cmaboe — mpeacTaBIEHHUE O
npodecCHOHANBHBIX 3a7adax, JOMyCKaeT OIIMOKH, HE

0-40 «HEeyIOBIETBOPUTEIHHOY

MO3BOJISIIOIIME €My TPUCTYNHTh K MPAKTUIECKOH
JIESITEIbHOCTH
OuennBaembie YpoBenb ¢chopMHUPOBAHHOCTH IIxaJjia oueHnBaHMS
KOMMETEHIIHH
YK-1 IMoporoswlii 0-40 «HEYIOBIIETBOPUTEITHHOY;
41-60 «yaOBIETBOPUTEIHHOY;
IIpoaBuHyTHIN 61-80 «xopomio»
81-100 «oTmu4HOY
CIIK-2 IMoporoselii 0-40 «HEYIOBIIETBOPUTEITHHO;
41-60 «yaOBIIETBOPUTEIHHOY;
IpoaBuHyTHII 61-80 «xopomio»
81-100 «oTITu9IHOY




3. TunoBbie 3alaHUA WJIN HHbIEC MaTepUuaJbl, HEOGXO}II/IMLIG AJISl ONEHKHU PE3YJIbTATOB OCBOCHUSA
NnporpaMmmbl IUCIHUIIJIMHBI

MHHHUCTEPCTBO OBPA30BAHNS MOCKOBCKOI OBJIACTU
l'ocynapcTBenHOE 00pa30BaTeIbHOE YIPEKACHUE BbICIIETO 00pasoBanus MoCKoBCKOI 00nacTn
MOCKOBCKHUU I'OCYIAPCTBEHHbBIM OBJIACTHOU YHUBEPCUTET
(MI'OY)

Kadenpa anrnwmiickoii punonoruu

TeMbl TOKJIAI0B U npe3eHTaum‘i no JUCHUIINHE «JIeKCHKO0JI0rusa»

OnennBaeMble KOMIIETEHMH:

YK-1. Cnoco0eH ocCylecTBIsATh NOUCK, KPUTUUYECKUN aHAIW3 U CUHTE3 MH(pOpMallu, IPUMEHATh
CUCTEMHBIN MOXO/ JUIsl pELIeHUsI TOCTABJICHHBIX 3aa4

YK-1.1. Amnanusupyer 3agady, BbIAENsAs €€ 0a30Bble COCTaBISIONINE, OCYIIECTBIISIET
JEKOMIIO3UIIMIO 331a4H.

VYK-1.2. HaxoauT W KpUTHYECKH aHAIH3UpyeT HH(OpMAIio, HEOOXOAUMYIO ISl pEIIeHUs
TOCTABJIEHHOM 3aJa4H.

CIIK-2. CriocoOeH OoCyIIeCTBIATh MPAKTHYECKYIO ACSITEIBHOCTh, CBSI3aHHYIO C HCIOJIb30BAaHHUEM
3HaHWUN U yMEHUH B 00J1aCTH W3Y4EHUSI HHOCTPAHHBIX SI3BIKOB U KYJIBTYP.

CIIK-2.1. Bnageer 3HaHUSMH O SI3HIKOBOM CTPO€ B IICJIOM W OTIEIBHBIX S3BIKOBBIX YPOBHSX, O
(dboHeTHUECKOl cucTeMe, TpaMMaTHUYEeCKOM CTpPO€, CIIOBAapHOM COCTaBe, CTHJIMCTHYECKHX
OCOOEHHOCTSIX N3Y4aeMbIX S3bIKOB.

CIIK-2.2. TlpumeHsieT pa3iuyYHbIE NUCKYPCHUBHBIE CTPATETHH, COOTBETCTBYIOIIHNE KOHKPETHBIM
CUTyallusiM  NMpO(ECCHOHANBHOTO OOLIEHUS s  pelIeHUs 33Jad  MEXJIUYHOCTHOTO U
MEXKYJIbTYPHOTO B3aUMOJACHCTBUS

YpoBenb: [Toporossiii/[IpoaBuHyTHII

AKpPOHUMBI B COBPEMEHHOM aHIJIMICKOM S3bIKE.

KonBepcust kak crnoco0 cioBooOpa3oBaHUs B COBPEMEHHOM AHIJIMICKOM SI3bIKE.

[lonstne accuMWIALMM 3aMMCTBOBAaHMH UM METOJMKA €€ UCCIIENOBAHUS.

JlepyBallMOHHbBIN MOTEHIMAl 3aMMCTBOBAHHBIX CJIOB.

CemaHTHYecKas  CTPYKTypa  HEOJIOTU3MOB-CYILECTBUTEIbHBIX B  OpPUTAHCKOM U

aMEepUKAaHCKOM BapHaHTaX aHIJIMHCKOTO S3bIKA.

®pa3zeosioruyeckasi CHHOHUMUS B COBPEMEHHOM AHTJIMIICKOM SI3BIKE.

®pa3zeosioruyeckasi aHTOHUMHS B COBPEMEHHOM AaHTJIMHCKOM S3bIKE.

8. ABTopckue mpeoOpa3oBaHus (PA3eOJOrMUYECKMX €IMHHUL] M HUX CTHINCTHYECKOE
UCIOJIb30BaHUE (OKKA3HNOHAIU3MBI).

9. Hmena coOCTBeHHbIE B sI3bIKE peKJaMbl (Ha MaTepualleé pyCCKOTO W AHIVIMHCKOIO SI3bIK
a).

10. InanexkTusmsl B aHTJIMHCKOM A3bIKE (Ha maTepuae MIOTJIAHACKUX
WIM UPJAHJACKUX JTUAIEKTU3MOB).

11. luaxpoHuyeckas MOJUCEMHUs Ha3BaHUH OJEKIbI B AHTIMICKOM SI3BIKE.

12. HanmoHanpHO-KyAbTypHas cnenu(uka Mpo3BUIL B AHTIUICKOM S3BIKE.

13. AHTOHUMHUS CIIOKHBIX CJIOB B COBPEMEHHOM AHIJIMICKOM S3bIKE.

14. ApdukcanpHble 3aUMCTBOBAHUS B AHIJIMHACKOM S3bIKE.

15. CemanTuueckre 0COOEHHOCTH PYCCKMX 3aMMCTBOBAHMHA B aHTJUIICKOM SI3BIKE.

16. Umena coOcTBeHHBbIE B AHIJIMHICKOM aBTOPCKOM CKa3ke M CcHocoObl MX Iepefayd Ha

PYCCKHUH S3BIK.

agrwdE
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17. Heounmanbueie nMeHa COOCTBEHHbIE B OpPUTAHCKOM BapUaHTE AHTJIIHMICKOTO SI3BIKA.

18. SI3pIkOBasi Urpa B TEKCTax MECEHHOTO >KaHPa.

19. Crioco0Obl BbIpaXEHHS YCIOBHUS B PYCCKUX W AQHIVIMHCKUX MOCIOBHUIIAX.

20. CTpyKTypHO-CEMaHTUYECKUE OCOOCHHOCTH aHTIIHMICKUX
MIPOCTPAHCTBEHHO-BPEMEHHBIMU XapaKTEPUCTHKAMHU.

IMOCJIOBUIl M TIIOTOBOPOK C

KpuTtepuu onennBaHus 10KJIaja

Iloka3zarenb bana
Jlokimaag COOTBETCTBYET 3asiBIIGHHON TEME, BBINIOJHEH C | OTJIWYHO 8-10
MPUBJICYEHUEM JOCTATOYHOTO KojmdyecTBa Haydneix u | 81-100%
MPAKTUYECKUX HCTOYHUKOB TI0 TeMe, OakalaBp B COCTOSIHUH
OTBETUTH Ha BOIIPOCHI IO TEME JOKJIaJa.
Jlokiiam COOTBETCTBYET 3asiBJICHHOM TEME, BBINOJHEH C | XOPOIIO S5-7
MpUBJICYEHUEM JOCTATOYHOTO KOJHMYeCTBa HaydHeix u | 61-81%
MPAKTUYECKUX HCTOYHUKOB TI0 TeMe, OakallaBp B COCTOSIHUHU
OTBETUTh Ha BONPOCH MO TEMe JOKJIaga, HO JIOIyCKaeT
HEKOTOPbIE HETOYHOCTH B OTBETE
Jloknaza B IeJIOM COOTBETCTBYET 3asIBJIEHHOM TEME, BBITIOJIIHEH C | YOBJIETBOPUTEIBHO 2-4
MPHUBJICYCHUEM HECKOJBKMX HAayJYHBIX U npaktudeckux | 41-60%
WCTOYHHKOB IT0 TeMe, OaKaiaBp B COCTOSIHUU OTBETUTH Ha 9aCTh
BOTIPOCOB T10 TEME JIOKJIA]Ia.
JloKJa1 He COBCEM COOTBETCTBYET 3asIBJICHHOU TeMe, BHITIOJIHEH | HeyaoBiaeTBoputenbHo | 0-1
C HCIIOJIb30BaHWEM TOJIbKO 1 miu 2 wmctouHukoB, OakanaBp | 0-40%
JOTyCKaeT OINMOKM TpU U3JIOKEHUU Marepuaia, HE B
COCTOSTHUM OTBETUTH HAa BOIIPOCHI [0 TeEME JAOKIIAa.
Kpurepun onieHuBaHus Npe3eHTALUH
Iloka3zaTenb bana
[IpencraBnsiemas nHpopManus CHUCTEMATU3UPOBAHA, | OTIUYHO 8-10
rmocJjeaoBarelibHa M Jorudecku cBszaHa. [Ipobnema packpeita | 81-100%
nosHoCThI0. ITUpOoKO MCHOIB30BaHbI BOBMOKHOCTH TEXHOJIOTUU
Power Point.
[IpencraBnsiemas uHdopmalyss B LIETOM CUCTEMAaTU3HPOBAHA, | XOPOIIO 5-7
MOCJIeI0BaTENIbHA M JIOTHYECKH CBsi3aHa (BO3MOKHBI HeOoubmue | 61-81%
OTKJIOHEHHUS). [IpoGnema packpbITa. BosmoxnbI
HE3HAYUTENbHBIE OMUOKK rpu odopmieHur B Power Point (He
6osee BYX).
[IpencraBnsemas nHGOpMaIUs B IIEJIOM CHCTEMAaTU3UPOBaHA, HO | YAOBIETBOPUTEIHHO 2-4
HE TmociefoBaTeibHa M HE cBsA3aHa Jorumdecku. IIpobnema | 41-60%
pacKpbITa HE MOJIHOCTHIO. BO3MOKHBI OIMOKY pu 0PopMIIEHUU
B Power Point.
[IpencraBnsemas uHboOpMaIus HE CUCTEMATH3MpOBaHA M HeE | HEyAOBIeTBOpuTenbHO | 0-1
coBceM rnocienoBatensHa. [Ipobaema packpsita He nonHOCTHIO. | 0-40%
BeiBosel He chenaHsl WM He 00OCHOBaHbl. Bo3MokHOCTH
TexHojoruu POwer Point ucrosb30BaHbl JHIh YaCTHYHO.
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MMHUCTEPCTBO OBPA3OBAHU I MOCKOBCKOI OBJIACTU
l'ocynapcTBenHOE 00pa3oBaTebHOE yIPEKACHHE BbICLIETO 00pasoBanms MOCKOBCKOI 00nacTh
MOCKOBCKHUU T'OCYJAPCTBEHHBIN OBJIACTHOU YHUBEPCUTET
(MI'oy)

Kadenpa anrnwmiickoii punonoruu

IpakTuyeckoe 3ananne Classification of morphemes
mo IMCIMIIJINHE «JIeKcHKOJI0rus»

Tema: Mopdemsbl. Knaccudukanus Mmopdem. AnnomMopdsl.

OunenuBaeMble KOMINETEHIUHN:

YK-1. CnocoOeH ocCyliecTBIsATh NOUCK, KPUTUUECKUN aHAIW3 U CUHTE3 MH(pOpMalluu, IPUMEHATh
CHCTEMHBIN TIOAXO/T ISl pEIIEHUS TOCTABJICHHBIX 3a/1a4

YK-1.1. Amnanusupyer 3agady, BblAeNsAs €€ 0a30Bble COCTaBISIIOIIME, OCYLIECTBIISIET
JEKOMITIO3UIIMIO 3aJauu.

VYK-1.2. Haxoaut W KpUTHYECKH aHAIH3UpyeT HH(OpMAIio, HEOOXOJAUMYIO ISl pEIIeHUs
IOCTaBJICHHON 3aJauu.

Ypogenb: [Toporossiit/[IpoagBunyTHIi

Segment the following words into morphemes. Define the semantic types and the
structural types of morphemes constituting the given words.

Model: careful

The word careful can be segmented into two morphemes: care- + -ful.

a) semantically care- is a root morpheme; -ful is an affix

b) structurally care- is a free morpheme; -ful is a bound morpheme

inwardly, pleasure, reservation, bigger, reconstruction, moneywise, counterculture, specialize,

purify, pre-school, expressionless, befriend, weekly, lengthen, superpower, computerize,
suspect, forget-me-not, workaholic, impolite.

KpnTeme OICHUBAHHUA BBINMOJHCHUA IPAKTHYCCKOI'0 3a1aHUA

IToka3arTean Bana

3ajaHye BBIIOJIHEHO MMOJIHOCTRIO, KOJMYECTBO ONOOK — He 0oJiee 5% 5

3anaHHe BBIIIOJIHCHO IIPAKTHUYCCKU ITOJTHOCTBIO, KOJIMYCCTBO omnbok — He 6osee 10%

3ajaHye BBIIOIHEHO YaCTUYHO, KOJIHYECTBO OIIN00K — He 6osee 30%.

NW|~

3aianue BBIMOJIHEHO, HO COJIEP>KUT MHOXKECTBO OMIHO0K — Ooiee 50%.




MMHUCTEPCTBO OBPA3OBAHU I MOCKOBCKOI OBJIACTU
l'ocynapcTBenHOE 00pa3oBaTebHOE yIPEKACHHE BbICLIETO 00pasoBanms MOCKOBCKOI 00nacTh
MOCKOBCKHUU T'OCYJAPCTBEHHBIN OBJIACTHOU YHUBEPCUTET
(MI'oy)

Kadenpa anrnwmiickoii punonoruu

IMpakTuuyeckoe 3aganme Compound words analysis
o aAucuuiInne «JIekcukomorus»

Tema: Ci10BOCIIOKEHHE

OnennBaeMble KOMIIETEHIMH:

YK-1. Cnoco0eH ocCylecTBIsATh NOUCK, KPUTUUECKUN aHAIW3 U CUHTE3 MH(pOpMallu, IPUMEHATh
CUCTEMHBIN MOJXO0 JUIsl pEIeHHs] TOCTABJICHHBIX 3a1au

YK-1.1. Amnamusupyer 3agady, BblAeNsAs ee 0a30Bble COCTaBISIIONIME, OCYIIECTBIISIET
JEKOMITIO3UIIMIO 3aJauu.

VYK-1.2. HaxoauT W KpUTHYECKH aHAIH3UpyeT HH(OpMAIMio, HEOOXOAUMYIO ISl pEIIeHUs
TOCTABJIEHHOM 3aJa4H.

Yposenb: [Toporossiit/[IpoagBuHyTHIi

To analyze the lexical unit snow-white we can apply a number of classifications:

1. According to the way of formation this word is compound, thus it is formed by
means of composition.
According to the part-of-speech classification it is a noun.
According to the way the components are joined together it is neutral.
According to its structure it is a compound word proper.
According to the relations between the components it is a subordinative compound
with comparative relations.
According to the order of the components it is asyntactic.
7. According to the meaning of the whole compound it is non-idiomatic.

okrwn

o

Use the plan above and analyze the following units:
All-or-none, golden-haired, radio-network, to job-hop, make-up, to clockwatch, autotimer,

walkie-talkie, stereophonic, brawn-drain, too-too, can-do, shock-frock, to fingerprint, phone-in,
statesman, work-in, to cold-shoulder.

KpnTeme OUCHUBAHMWSA BBINMOJHCHUSA NMPAKTUYECCKOI0o 3aaHUsA

IToka3aTean Bana

3amaHue BBITOIHEHO MOJHOCTHIO, KOJIMYECTBO OIIMOOK — He 6osee 5% 5

3a,Z[aHI/Ie BBIITOJIHCHO ITPAKTHYCCKHU ITOJIHOCTBHIO, KOJIMYCCTBO omuo6ok — He 6osee 10%

3amaHue BBITOJIHEHO YaCTUYHO, KOJIMYECTBO OLINO0K — He 6osee 30%.

NW|~

3aJiaHue BBINOJIHEHO, HO COAEPKUT MHOKECTBO OIUO0K — 6oiiee 50%.




MHUHHUCTEPCTBO OBPA30BAHNS MOCKOBCKOM OBJIACTU
l'ocynapcTBenHOE 00pa30BaTeIbHOE YIPEKACHUE BbICIIETO 00pasoBanus MoCKoBCKOI 00nacT
MOCKOBCKUU I'OCYIAPCTBEHHbBIM OBJIACTHOU YHUBEPCUTET
(MI'OY)

Kadenpa anrnwmiickoii punonoruu

Tembl 115 YCTHOI'O OIIpoca
10 AUCHUILINHE «JIeKCHKoI0rus

OnennBaeMble KOMIIETEHIMH:

YK-1. CnocoOeH oCyliecTBIsATh NOUCK, KPUTUUYECKUN aHAIW3 U CUHTE3 MH(pOpMalluu, IPUMEHATh
CUCTEMHBIN MOJXO JUIsl pEIeHMs] TOCTABJICHHBIX 3aau

YK-1.1. Amnanusupyer 3agady, BblAeNsAs €€ 0a30Bble COCTaBISIIOIIME, OCYLIECTBIISIET
JEKOMITIO3ULIMIO 3aJauu.

VYK-1.2. Haxomut W KpUTHYECKH aHAIH3UpyeT HH(OpMAIMio, HEOOXOJAUMYIO ISl pEIIeHUs
IIOCTABJICHHOW 3a/1a4H.

Yposens: [Tloporossiit/IIpoaBunyTHII

RBRBOo~NoOR~LONE

14.

Lexicography. The main types of dictionaries.

Archaic words and neologisms.

Aspects of lexical meaning.

The problem of synonymy. Classification of synonyms.
Syntactical classification of phraseological units.

Antonymy. Types of antonyms.

Structural classification of phraseological units.

Polysemy and homonymy. The structure of a polysemantic word.
Semantic classification of phraseological units.

. Classification of homonyms. Sources of homonymy.
. Phraseological units: the definition and characteristic features. Classifications of phraseological

units.

. Development of lexical meaning. Causes and types of semantic changes.
13.

Secondary ways of word formation: shortening, acronymy, back formation, blending, sound
interchange, sound imitation, stress interchange.
Metaphor and metonymy as mechanism of creating new meaning.

Kpurtepuu onieHuBaHus yCTHOTO 0npoca

IToka3arTean Bbaan

OTBeT MOJHBIA M COJNEPKATEIBHBIN, COOTBETCTBYET TEME; | OTIMYHO 8-10
0akanaBp yMmMeeT apryMEeHTHpPOBAHO OTCTamBaTh CBOIO TOUky | 81-100%
3peHMs, AEMOHCTPUPYET 3HAHNE TEPMUHOJIOTUH TUCIUIIIIHHEI

OTBer coaep:KaTenbHblil, COOTBETCTBYET TEME, HO COJEPHKHT | XOPOLIO 5-7
1-2 ommOku; GakanaBp ymMeeT apryMeHTHPOBAaHO oTcTauBath | 61-81%
CBOIO TOUKY 3pEHUS, JEMOHCTPUPYET 3HAHHE TEPMUHOJIOTHU
JMCIUILTHHEI

OTBeT B 1L€JIOM COOTBETCTBYET TeMe  (He OTpaXXEHBI | yIOBJIETBOPUTEIHHO 2-4
HEKOTOpbIE acIeKThl); OakamaBp ymeeT oTcTamBaTh cBoto | 41-60%
TOUKY (XOTsl apryMEHTallMsl He BCerJa Ha JJOJDKHOM YPOBHE);
J€MOHCTPHUPYET YJIOBIETBOPUTEIHHOE 3HAHNE TEPMHUHOJIOTUI
JMCHUTUIMHBI
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OTBeT HEMOJIHBIN KaK 110 00bEMY, TaK U 10 COJCPIKAHUIO (XOTS
U COOTBETCTBYET TEME), COJAEPKUT CEephEe3HbIC OIINOKH;
apryMeHTaluss HE Ha  COOTBETCTBYIOLIEM  YPOBHE,
MPUCYTCTBYIOT NMPOOJIEMBI C YIIOTPEOICHHEM TEPMHHOJIOTUI
JUCLUILINHBI

HEY/IOBJICTBOPUTEIIHHO
0-40%

0-1
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MHHHCTEPCTBO OBPA30OBAHN S MOCKOBCKO OBJIACTU
l'ocynapcTBenHOE 00pa30BaTeIbHOE YIPEKACHUE BbICIIETO 00pasoBanus MoCKoBCKOI 00nacT
MOCKOBCKUU I'OCYIAPCTBEHHbBIM OBJIACTHOU YHUBEPCUTET
(MI'OY)

Kadenpa anrnwmiickoii punonoruu

Tect (Bapmanr 1)
10 TUCHHUIIHHE «JIeKCHKOI0TrHs»

OnennBaeMble KOMIIETEHMH:

YK-1. CnocoOeH ocCylecTBIsATh NOUCK, KPUTUUECKUN aHAIW3 U CHHTE3 MH(pOpMalluU, IPUMEHATh
CUCTEMHBIN MOXO JUIsl pEIIeHMsI TOCTABJICHHBIX 3aau

YK-1.1. Amnanusupyer 3agady, BblAeNsAss €€ 0a30Bble COCTaBISIIOIIME, OCYLIECTBIISIET
JEKOMITIO3UIIMIO 33Jauu.

VYK-1.2. HaxomuT W KPUTHYECKH aHATM3UPyeT HWHPOPMAIUIO, HEOOXOAMMYIO Ul pEHICHUS
TOCTABJICHHOM 3aJa4H.

Yposenb: [loporossiii

1. Immediate constituents are:

a) two meaningful components the word breaks into at each stage of morphological analysis:
b) the elements which are no longer divisible

c) the smallest linguistic units possessing meaning

d) constituents incapable of further division into any smaller elements possessing sound-form
and meaning

2. The analysis of the word “spinster” = noun, countable noun, human, adult, female, who
has never been married is:

a) contrastive

b) Immediate Constituents analysis

c) componential

d) transformational

3. The major criteria for distinguishing between phraseological units and free word-groups
are:

a) semantic

b) stylistic

c) semantic and structural

d) structural

4. Word structure consists in:

a) making new words with the help of morphemes
b) segmentation of words into morphemes

c) segmentation of words into syllables

d) making new words with the help of composition

5. By their activity in the language affixes are classified into:
a) recurrent and unique
b) prefixes and suffixes
¢) productive and non-productive
12



d) native and borrowed

6. The name given to the use of the same word in two or more distinct meanings is:
a) antonymy
b) polysemy
C) synonymy
d) paronymy

7. Words denoting objects and phenomena which are things of the past and no longer exist
are called:

a) archaisms

b) historisms

c) borrowings

d) neologisms

8. The words “incredulous’ and “incredible” are:
a) homonyms
b) antonyms
C) paronyms
d) synonyms

9. The members of a thematic group which belong to the same part of speech and are so
close to one another semantically that to be able to use them correctly in speech we require
exact knowledge of the shades of meaning and stylistic connotations are:

a) synonyms

b) antonyms

c) homonyms

d) paronyms

10. The synonyms “dad — father — parent” are:
a) ideographic

b) ideographic — stylistic

c) stylistic

d) slang

11. The structure of the word “blue-eyed” is:
a) simple

b) affixed

c) compound

d) compound-affixed

12. the structure of the word “handful” is:
a) simple

b) affixed

c) compound

d) compound-affixed

13. The word “mike” was formed by:
a) affixation

b) composition

c) abbreviation

d) conversion

13



14. The word “baby-sit” was formed by:
a) affixation

b) abbreviation

C) composition

d) back formation

15. The word “buzz” was formed by:
a) conversion

b) back formation

c) sound imitation

d) sound interchange

16. The word “middle-of-the-roader” was formed by:
a) composition

b) affixation

c) back formation

d) conversion

17. Which of the words has a derived stem:
a) darkness

b) teacher

¢) unbound

d) uncomfortable

18. Find a word witha compound stem:
a) greenhouse

b) unemployment

c) insignificant

d) mouthful

19. Which of the words is built in accordance with the formula: adj+ suff?
a) irresistible

b) invariably

c) impossible

d) good-for-nothing

20. Which of the words is built in accordance with the pattern: in- + Verb + -able + -ly:
a) impossible

b) irresistible

c) invariably

d) unbelievably

21. Find a deverbal substance denoting the result of the action:
a) to smile —a smile

b) to help — help

c) to find —a find

d) to glance —a glance

22. Find a deverbal substance denoting an instance of the action:
a) to leak — a leak
b) to peel —a peel

14



c) to dress—a dress
d) to glance —a glance

23. Find a compound noun:
a) theatre-goer

b) rain-driven

c) Afro-American

d) warm-hearted

24. Find a compound adjective:
a) sick-leave
b) backbite
c) armchair
d) sky-blue

25. Find a compound word in which the components are placed one after another
(Juxtaposition):

a) Anglo-Saxon

b) horseman

C) sportsman

d) handiwork

26. Find a compound word whose components are joined together with a linking vowel:
a) photointelligence

b) telephone

C) gasometre

d) fountain-pen

27. Find a compound word whose components are joined together with a linking consonant:
a) handicraft
b) hazel-eyed
c) sunflower
d) statesman

28. Find an example of a compound-affixed adjective formed with the help of a suffix:
a) ice-cold

b) age-long

c) absent-minded

d) red-hot

29. Find an example of a compound-affixed noun:
a) masterpiece

b) short-sighted

¢) good-looking

d) shoe-maker

30. Find a coordinative compound formed by joining phonically varied rhythmic forms:
a) long-living

b) man-servant

c) willy-nilly

d) blueprint

15



31. Find a coordinative (additive) compound:
a) singer-songwriter

b) night-school

c¢) sunflower

d) looking-glass

32. Find a coordinative (reduplicative) compound:
a) rah-rah

b) walkie-talkie

c) lady-bug

d) railroad

33. Find an example of a subordinate compound:
a) fifty-fifty

b) snowball

C) actor-manager

d) pooh-pooh

34. Find a syntactic compound word:
a) thick-haired

b) nobleman

C) green-eyed

d) wrapping-paper

35. Find a compound with a unity stress:
a) sun-flower

b) door-nail

c) ill-nature

d) snow-white

36. Find a compound with a double stress (primary and secondary):
a) dog-kennel

b) heartache

c) bluebell

d) workhouse

37. find a compound with two level stresses:
a) torch-light

b) newspaper

c) fellow-man

d) bookcase

38. find a non-motivated (idiomatic) compound:
a) sunrise

b) narrow-minded

c) engine-driver

d) bluestocking

39. Find a graphical abbreviation:
a) e.o.

b) fancy

c) tram

16



d) YMCA

40. Find an initial abbreviation which is read asa succession of the alphabetical readings of
the constituent letters:

a) BBC

b) Mrs.

c) radar

d) RAF

41. The word “CLASS” is:
a) a graphical abbreviation
b) an acronym

c) a lexical abbreviation
d) a blend

42. Find an example of ideographic-stylistic synonyms:
a) to see —to view

b) to see —to behold

C) to see —to observe

d) to see —to watch

43. Find the dominant of the synonymic set:
a) celebrated

b) famous

c) distinguished

d) eminent

44. Find an example of absolute synonyms:
a) eye-doctor — occulist

b) large — vast

c) to get—to receive

d) word-building — word-formation

45. Find an example of homographs:

a) bow (moxmon) — bow (1yx)

b) right (mpaBsrit) — write (mucats)

c) ring (xombI0) — ring (rexedoHHBIN 3BOHOK)

d) to found (ocuossiBats) — found (past tense to find)

46. Find an example of homophones:

a) lead (cBunen) — lead (Bectn)

b) can (ymeTb; ObITh B COCTOSIHHH) — Can (KOHCEPBUPOBATH)
¢) long (mmmuHBI) — long (kaaTh)

d) meat (Msico) — meet (BcTpeuath)

47. Find an example of a free word-group:
a) to read books

b) to cry for the moon

c¢) to fall in love

d) to fly into a rage

48. Narrowing of the meaning is:
17



a) generalization
b) specialization
c) hyperbole

d) litotes

49. Degradation of the meaning is:
a) elevation

b) degeneration

c) specialization

d) generalization

50. Lexicology is a branch of linguistics which deals with...

a) the various means of expressing grammatical relations between words and with the patterns
after which words are combined into word groups and sentences

b) the outer sound form of the word

c) lexical units and the vocabulary of a language

d) the study of the nature, functions and structure of stylistic devicesand with the investigation
of each style of the language

TecTbl MOPOroBOro ypoBHsi oneHuBaoTca 13 pacdera 100 6anmoB, Kax bl MPaBUIBHBIA OTBET
OIICHUBAeTCs B 2 Oasa.

[IIkana COOTBETCTBHS PSUTHHTOBBIX OIICHOK MATHOATHLHBIM orieHkaM: 100 — 81- «oTmaro» (5); 80
— 61 - «xopomo» (4); 60 — 41 - «ymoBaeTBopuUTEIbHOY (3); 40 — 21 - «HEYTOBIETBOPHUTEIBLHOY (2),
20 -0 - «HE0OXOaMMO TIOBTOPHOE U3yUCHUEY.

Kpurepun oueHku tecta (IOporoBbiii ypoBeHb)

OrieHka 110 5-0aJUILHON CUCTEME Ouenka o 100-6awpHO#t | Bayuiel m1s arrecranuu
CHUCTEME
5 OTJINYHO 81 -100 17-20
4 | xoporio 61 — 80 13-16
3 | yAOBJIETBOPUTEIHHO 41 -60 9-12
2 | HEYJIOBJIETBOPUTEILHO 21 —40 5-8
1 Heob6xomumo MTOBTOPHOE 0-20 0-4
W3yUYCHHE

18



MHHHUCTEPCTBO OBPA30BAHNS MOCKOBCKOI OBJIACTU
l'ocynapcTBenHOE 00pa30BaTeIbHOE YIPEKACHUE BbICIIETO 00pasoBanus MoCKoBCKOI 00nacT
MOCKOBCKUU I'OCYIAPCTBEHHbBIM OBJIACTHOU YHUBEPCUTET
(MI'OY)

Kadenpa anrnwmiickoii punonoruu

Tect (Bapmanr 2)
10 TUCHHUIIHHE «JIeKCHKOI0TrHs»

OnennBaeMble KOMIIETEHMH:

YK-1. CnocoOeH ocCylecTBIsATh NOUCK, KPUTUUECKUN aHAIW3 U CHHTE3 MH(pOpMalluU, IPUMEHATh
CUCTEMHBIN MOXO JUIsl pEIIeHMsI TOCTABJICHHBIX 3aau

YK-1.1. Amnanusupyer 3agady, BblAeNsAss €€ 0a30Bble COCTaBISIIOIIME, OCYLIECTBIISIET
JEKOMITIO3UIIMIO 33Jauu.

VYK-1.2. Haxoaut W KpUTHYECKH aHATH3UpPyeT HH(POPMAINIO, HEOOXOAMMYIO Ul PpEHICHUS
TOCTABJICHHOM 3aJa4H.

Yposenb: [loporosiii

1. Immediate constituents are:

a) two meaningful components the word breaks into at each stage of morphological analysis:
b) the elements which are no longer divisible

c) the smallest linguistic units possessing meaning

d) constituents incapable of further division into any smaller elements possessing sound-form
and meaning

2. The major criteria for distinguishing between phraseological units and free word-groups
are:

a) semantic

b) stylistic

c) semantic and structural

d) structural

3. Word structure consists in:

a) making new words with the help of morphemes
b) segmentation of words into morphemes

c) segmentation of words into syllables

d) making new words with the help of composition

4. By their activity in the language affixes are classified into:
a) recurrent and unique

b) prefixes and suffixes

c) productive and non-productive

d) native and borrowed

5. The structure of the word “blue-eyed” is:
a) simple

b) affixed

¢) compound

d) compound-affixed
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6. the structure of the word “handful” is:
a) simple

b) affixed

c) compound

d) compound-affixed

7. The word “mike” was formed by:
a) affixation

b) composition

c) abbreviation

d) conversion

8. The word “baby-sit” was formed by:
a) affixation

b) abbreviation

C) composition

d) back formation

9. The word “buzz” was formed by:
a) conversion

b) back formation

c) sound imitation

d) sound interchange

10. The word “middle-of-the-roader” was formed by:
a) composition

b) affixation

c) back formation

d) conversion

11. Which of the words has a derived stem:
a) darkness

b) teacher

¢) unbound

d) uncomfortable

12. Find a word witha compound stem:
a) greenhouse

b) unemployment

c) insignificant

d) mouthful

13. Find a deverbal substance denoting the result of the action:
a) to smile —a smile

b) to help — help

c) to find —a find

d) to glance —a glance

14. Find a deverbal substance denoting an instance of the action:
a) to leak — a leak
b) to peel —a peel
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c) to dress—a dress
d) to glance —a glance

15. Find a compound word whose components are joined together with a linking vowel:
a) photointelligence

b) telephone

C) gasometre

d) fountain-pen

16. Find a compound word whose components are joined together with a linking consonant:
a) handicraft
b) hazel-eyed
c) sunflower
d) statesman

17. Find an example of a compound-affixed adjective formed with the help of a suffix:
a) ice-cold

b) age-long

c) absent-minded

d) red-hot

18. Find a coordinative compound formed by joining phonically varied rhythmic forms:
a) long-living

b) man-servant

c) willy-nilly

d) blueprint

19. Find a coordinative (additive) compound:
a) singer-songwriter

b) night-school

c) sunflower

d) looking-glass

20. Find a coordinative (reduplicative) compound:
a) rah-rah

b) walkie-talkie

c) lady-bug

d) railroad

21. Find an example of a subordinate compound:
a) fifty-fifty

b) snowball

c) actor-manager

d) pooh-pooh

22. find a non-motivated (idiomatic) compound:
a) sunrise

b) narrow-minded

C) engine-driver

d) bluestocking

23. Find a graphical abbreviation:
21



a) e.g.

b) fancy
c) tram
d) YMCA

24. Find an initial abbreviation which is read asa succession of the alphabetical readings of
the constituent letters:

a) BBC

b) Mrs.

c) radar

d) RAF

25. The word “CLASS” is:
a) a graphical abbreviation
b) an acronym

c) a lexical abbreviation
d) a blend

26. Lexicology is a branch of linguistics which deals with...

a) the various means of expressing grammatical relations between words and with the patterns
after which words are combined into word groups and sentences

b) the outer sound form of the word

c) lexical units and the vocabulary of a language

d) the study of the nature, functions and structure of stylistic devicesand with the investigation
of each style of the language

27. Affixation is:

a) a way of word-building consisting in adding an affix to the stem of a word
b) shortening of words

c) a way of word-building consisting in forming one part of speech from another
d) a way of word-building consisting in shifting the stress

28. A non-affixal type of word-building is:
a) composition

b) conversion

c) sound imitation

d) reduplication

29. The derivational stem (base) and derivational affix into which the derived word is
segmented are:

a) immediate meaningful constituents

b) ultimate constituents

c) lexical morphemes

d) grammatical morphemes

30. The meaning of a compound is derived from:

a) the structural meaning of its pattern

b) the lexical meaning of its immediate constituents

c) the lexical meanings of its immediate constituents and from the structural meaning of its
pattern

d) the lexical meaning of its ultimate constituents and from the structural meaning of its
pattern
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31. Compounds may be coordinate and subordinate according to:
a) the order of their immediate constituents

b) the nature of their immediate constituents

c) the relations between their immediate constituents

d) the nature of the ultimate constituents

32. Verbalization is:

a) the formation of verbs from other parts of speech

b) the formation of adjectives from other parts of speech
c) the formation of nouns from other parts of speech

d) the formation of adverbs from other parts of speech

33. Substantivation is:

a) the formation of verbs from other parts of speech

b) the formation of adjectives from other parts of speech
c) the formation of nouns from other parts of speech

d) the formation of adverbs from other parts of speech

34. Lexical abbreviation of words consists:
a) in adding a part of a word

b) in clipping a part of a word

c) in clipping a prefix

d) in adding a suffix

35. Find a derivational adjective-nominal compound:
a) gas-stove

b) red-nosed

c) motorway

d) brick-layer

36. Find nominal-verbal compound:
a) proof-read

b) cross-question

c) fireman

d) writing-table

37. Find a verb-adverb compound:
a) a bookshelf

b) a double-check

c) a draw-back

d) a headmaster

38. Find a nominal compound:
a) colour-blind

b) telecast

c) pale-faced

d) bottle-neck

39. Find an example of a graphical abbreviation:
a) Mr. Brown’s office

b) V-Day
23



c) MP’s speech
d) NATO

40. Find an abbreviation which is read as an ordinary word:
a) H-bomb

b) UNESCO

c) USA

d) BBC

41. Find an example of apocope:
a) curtsy

b) exam

c) flu

d) bus

42. Find an example of aphaeresis:
a) tec

b) taxi

c) plane

d) S.0.S.

43. Find an example of syncope:
a) specs

b) prof

c) lab

d) cycle

44. Find the word that has been clipped both at the beginning and at the end:
a) phone
b) photo
c) fridge
d) smog

45. Find an example of a blend:
a) fence

b) zoo

c) U-boat

d) motel

46. Find a denominal verb denoting deprivation of the object:
a) a crowd —to crowd

b) a bone —to bone

c) an ape —to ape

d) a pocket —to pocket

47. Find a denominal verb denoting an action produced with the object (instrumental relations):
a) acrowd —to crowd
b) a pump —to pump
c) a dress—to dress
d) a ferret —to ferret
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48. Find a denominal verb denoting some action characteristic of the subject:
a) a hammer —to hammer

b) a doctor —to doctor

c) abag—to bag

d) a pile—to pile

49. Find a denominal verb denoting placing into the object (relations of place):
a) a head —to head

b) abottle —to bottle

C) asaw —to saw

d) an elbow —to elbow

50. Find a denominal verb denoting addition of the object:
a) a monkey —to monkey

b) a queue —to queue

c) a back —to back

d) a fish—to fish

TecTbl MOPOroBOro ypoBHs orneHuBaroTcsa u3 pacdera 100 6annoB, Kak Al TPABUIIHHBIA OTBET
olleHHUBaeTcs B 2 Oaia.

[IIkana COOTBETCTBHS PSUTHHTOBBIX OIICHOK MATHOALTEHBIM orteHKaM: 100 — 81- «oTimaro» (5); 80
— 61 - «xopomro» (4); 60 — 41 - «ymoBiaerBopuTelbHO» (3); 40 — 21 - «HEYAOBIECTBOPUTEITHHO» (2),
20 -0 - «HE0OXOaMMO TIOBTOPHOE U3yUCHUEY.

Kpurepun oueHku tecta (IOporoBbiii ypoBeHb)

OrieHKa 110 5-0aJUILHON CUCTEME Ouenka o 100-6awpHO#t | Bayuiel w1 arrecranuu
CHUCTEME
5 OTJINYHO 81 -100 17-20
4 | xoporio 61 — 80 13-16
3 | yAOBJIETBOPUTEIHHO 41 -60 9-12
2 | HEYJIOBJIETBOPUTEILHO 21 —40 5-8
1 Heo06xomumo MTOBTOPHOE 0-20 0-4
W3YYCHHUC

25



MHHHCTEPCTBO OBPA30OBAHN S MOCKOBCKO OBJIACTU
l'ocynapcTBenHOE 00pa30BaTeIbHOE YIPEKACHUE BbICIIETO 00pasoBanus MoCKoBCKOI 00nacT
MOCKOBCKUU I'OCYIAPCTBEHHbBIM OBJIACTHOU YHUBEPCUTET
(MI'OY)

Kadenpa anrnwmiickoii punonoruu

Tect (Bapmanr 1)
10 TUCHHUIIHHE «JIeKCHKOI0TrHs»

OnennBaeMble KOMIIETEHMH:

YK-1. CnocoOeH ocCylecTBIsATh NOUCK, KPUTUUECKUN aHAIW3 U CHHTE3 MH(pOpMalluU, IPUMEHATh
CUCTEMHBIN MOXO JUIsl pEIIeHMsI TOCTABJICHHBIX 3aau

YK-1.1. Amnanusupyer 3agady, BblAeNsAss €€ 0a30Bble COCTaBISIIOIIME, OCYLIECTBIISIET
JEKOMITIO3UIIMIO 33Jauu.

VYK-1.2. HaxomuT W KPUTHYECKH aHATM3UPyeT HWHPOPMAIUIO, HEOOXOAMMYIO Ul pEHICHUS
TOCTABJICHHOM 3aJa4H.

Yposenn: [IpoBUHYTHII

1. Find an example of a non-assimilated borrowing:
a) fellow

b) cafe

c) forest

d) meeting

2. Find an example of a completely assimilated borrowing:
a) hotel

b) restaurant

¢) husband

d) machine

3. Find a loan-word not completely assimilated with the English language phonetically:
a) police

b) river

c) flower

d) wall

4. Find a loan-word not completely assimilated with the English language grammatically:
a) figure
b) army
c) datum
d) cage

5. Find a Celtic loan-word:
a) dream

b) grass

c) cradle

d) road

6. The term “lexicology” is of:
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a) Greek origin
b) Latin origin
c) French origin
d) Russian origin

7. The two main approaches to studying language material are:
a) special and descriptive

b) historical and comparative

c¢) synchronic and diachronic

d) contrastive and general

8. Lexico-semantic system is:

a) a combination of interdependent elements

b) a type of classification of English vocabulary
c) acombination of changing elements

d) a stock of borrowings

9. The basic word-stock includes:
a) nouns

b) adjectives

c) different parts of speech

d) phraseological units

10. Archaisms are words which:

a) ousted some new words

b) are no longer used in everyday speech
c) are used to express new phenomena
d) are used with new meanings

11. A proper neologism is:

a) an old lexical unit for denoting a new object or phenomenon
b) a lexical unit existing in the language and changing its meaning
c) anew lexical unit that develops in the language

d) a new lexical unit for denoting a new object or phenomenon

12. Semantic borrowings are such units in which:

a) a new meaning for the unit existing in the language is borrowed
b) there isa word-for-word (morpheme-for-morpheme) translation

c) the spelling, pronunciation and meaning are borrowed

d) there is complete assimilation

13. A morpheme is:

a) the main unit of the lexical system

b) the smallest language unit which can stand alone as a complete utterance
c) the smallest meaningful language unit

d) a group of words which exists in the language as aready-made unit

14. General dictionaries deal with:
a) synonyms

b) antonyms

¢) word-frequency

d) translation
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15. Historic events, geographical names, names for diseases, plants, animals, institutions are
included in:

a) encyclopedic dictionaries

b) linguistic dictionaries

c) explanatory dictionaries

d) general dictionaries

16. Dictionaries may be general and restricted by:

a) the nature of their word-list

b) the number of languages in which the information is presented
c) the language in which the information is presented

d) the amount of information presented

17. The dictionaries containing units in one language and their equivalents in another are:
a) translation dictionaries

b) explanatory dictionaries

c) etymological dictionaries

d) specialized dictionaries

18. The main types of semantic transfer are:
a) overstatement and understatement

b) metaphor and metonymy

c) irony and enantiosis

d) elevation and degradation

19. Metaphor is based on:

a) contiguity of referents

b) similarity of referents in shape, function, in position, in behaviour, etc.

c) the gradual process whena word passes from a general sphere to some special sphere of
communication

d) the gradual process when the meaning of a word becomes more general in the course of
time

20. Which of the following minor types of semantic transfer consists in naming unpleasant
or offensive referents in a polite, conventional, indirect or round-about way?

a) irony

b) enantiosis

c) euphemism

d) overstatement

21. Find the word with the grammatical meaning of singularity (noun):
a) He works well.

b) His work is done well.

c) His works are known everywhere.

d) They work at a big plant.

22. Find the word with the grammatical meaning of plurality (noun):
a) All hisanswers were correct.

b) He answers well.

c) If you are not sure, don’t answer this questions.

d) Your answer is wrong.
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23. Find the word in which the emotive charge is heavier:
a) large

b) big

c) tremendous

d) vast

24. Find the word which is colloquial in style:
a) parent

b) father

c) dad

d) ancestor

25. Find the word which is bookish in style:
a) darkness

b) harmony

c) foolish

d) glad

26. Find aslangism:
a) wife

b) sister

C) missus

d) mother

27. Find a professionalism:
a) a shop

b) a lab

c) a store

d) a barn

28. Find a vulgarism:
a) bad

b) negative

c) awful

d) bloody

29. Find the word which is motivated morphologically:
a) father

b) singer

c) aunt

d) niece

30. Find the word which is completely motivated morphologically:
a) long

b) endless

c) big

d) large

31. Find a word with an inflection:
a) worker
b) darkness
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c) books
d) rewrite

32. Find a word with a derivational affix:
a) night

b) heartless

c¢) Ivanov’s

d) papers

33. Finda word with two free morphemes:
a) unbearable

b) childhood

c) merry-go-round

d) first-nighter

34. Find a word with a bound root-morpheme:
a) suspicion

b) backward

c) brotherly

d) houses

35. Find a word formed with the help of a productive prefix:
a) amphitheatre

b) withdraw

c) unknown

d) forecast

36. Find a word formed with the help of a non-productive prefix:
a) enrich

b) interpersonal

c) disagree

d) rewrite

37. Find a word with a productive Germanic prefix:
a) foretell

b) misspell

c) abnormal

d) co-educational

38. Find a word with a productive Romanic prefix:
a) afternoon

b) unpleasant

c) pre-teach

d) underestimate

39. Find a word with a Greek prefix:
a) post-school

b) anti-racist

C) extraordinary

d) overrun

40. Which of the words is built with a prefix denoting negation:
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a) undo

b) counter-strike
c) illogical

d) decentralize

41. Which of the words has a prefix denoting repetition:
a) enlarge

b) befriend

C) repeat

d) retake

42. Which of the prefixes denotes time relations:
a) post-

b) un-

c) ir-

d) dis-

43. Find a noun built with the help of a lexicalized grammatical suffix:
a) emptiness

b) transition

c) acting

d) waitress

44. Which of the suffixes is used for the formation of nouns?
a) -ship

b) -ly

c) -ful

d) -ize

45. Which of the suffixes is a verb-suffix:
a) -al
b) -en
c) -ed
d) -ion

46. Which of the suffixes is an adjective-suffix:
a) -or

b) -ous

C) -ness

d) -ment

47. Find a noun built with the help of a suffix denoting a female being:
a) worker
b) scientist
c) Chinese
d) actress

48. Find a noun built with the help of a suffix denoting diminutiveness:
a) sharpener

b) islet

c) designer

d) farmerette
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49. Find a noun built with the help of a suffix denoting collectivity:
a) peasantry

b) warmth

c) democracy

d) loneliness

50. Find a noun built with the help of asuffix denoting the agent of a verbal action:
a) socialist

b) auntie

c) driver

d) villager

51. Find a noun built with the help of a suffix denoting the process of an action:
a) writer

b) development

c) readership

d) kingdom

52. Find a noun built with the help of a suffix denoting state:
a) materialism

b) educate

c) tiredness

d) interpretation

53. Which of the nouns is built with the help of a productive suffix:
a) victory

b) pianist

C) passage

d) boredom

54. Which of the nouns is built with the help of a non-productive suffix:
a) resistance

b) happiness

c) socialism

d) solution

55. Find an endocentric word-group:
a) white snow

b) to turn pale

c) side by side

d) day and night

56. Find an exocentric word-group:
a) heavy rain

b) to grow smaller

c) keen sight

d) great bravery

57. Find a phraseme:
a) red tape
b) small hours
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c) heavy feathers
d) to get the sack

58. Find an idiom:
a) a mare’s nest
b) heavy rain

c) cold reason

d) to fall ill

59. Which of the dialects became the national language of Britain?
a) Lowland
b) Northern
c) Western
d) Midland

60. Which of the words is more frequently used in the USA than in Britain:
a) underground

b) subway

c) tube

d) metro

61. Lexicology is a branch of linguistics which deals with...

a) the various means of expressing grammatical relations between words and with the patterns
after which words are combined into word groups and sentences

b) the outer sound form of the word

c) lexical units and the vocabulary of a language

d) the study of the nature, functions and structure of stylistic devicesand with the investigation
of each style of the language

62.The largest two-facet lexical unit observed on the syntagmatic level of analysis is:
a) the word

b) the word-combination

c) the phrasal verb

d) the phraseological unit

63. A seme is:

a) the smallest element of the grammatical meaning
b) the root of a word

c) the smallest meaningful language unit

d) the smallest element of the lexical meaning

64. Affixation is:

a) a way of word-building consisting in adding an affix to the stem of a word
b) shortening of words

c) a way of word-building consisting in forming one part of speech from another
d) a way of word-building consisting in shifting the stress

65. A non-affixal type of word-building is:
a) composition

b) conversion

¢) sound imitation

d) reduplication
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66. The derivational stem (base) and derivational affix into which the derived word is
segmented are:

a) immediate meaningful constituents

b) ultimate constituents

c) lexical morphemes

d) grammatical morphemes

67. The meaning of a compound is derived from:

a) the structural meaning of its pattern

b) the lexical meaning of its immediate constituents

c) the lexical meanings of its immediate constituents and from the structural meaning of its
pattern

d) the lexical meaning of its ultimate constituents and from the structural meaning of its
pattern

68. Compounds may be coordinate and subordinate according to:
a) the order of their immediate constituents

b) the nature of their immediate constituents

c) the relations between their immediate constituents

d) the nature of the ultimate constituents

69. Verbalization is:

a) the formation of verbs from other parts of speech

b) the formation of adjectives from other parts of speech
c) the formation of nouns from other parts of speech

d) the formation of adverbs from other parts of speech

70. Substantivation is:

a) the formation of verbs from other parts of speech

b) the formation of adjectives from other parts of speech
c) the formation of nouns from other parts of speech

d) the formation of adverbs from other parts of speech

71. Lexical abbreviation of words consists:
a) in adding a part of a word

b) in clipping a part of a word

c) in clipping a prefix

d) in adding a suffix

72. The term “polysemy” stands for:
a) the process of semantic development
b) the plurality of meanings

c) the connotation of the meaning

d) the transferred meaning of a word

73. The causes of semantic changes can be:
a) phonological

b) morphological

c) extra-linguistic

d) linguistic and extra-linguistic
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74. A metaphor is a transfer of meaning on the basis of:
a) comparison

b) similarity

C) opposition

d) contiguity

75. Find an example of a full Briticism:
a) fortnight

b) country

c) ship

d) window

76. Find an example of a full Americanism:
a) drug-store

b) friendship

c) childhood

d) cinema

77. Find the word the spelling of which inthe USA differs from that in Britain:
a) standard

b) labor

c) national

d) language

78. Find a Latin loan-word:
a) a cup

b) a wife

c) a window

d) a glass

79. Find a Greek loan-word:
a) fruit

b) scheme

c) capital

d) table

80. Find a Scandinavian loan-word:
a) to read

b) to write

c) to speak

d) to take

81. Find a French loan-word:
a) ox

b) meat

c) pig

d) sausage

82. Find a German loan-word:
a) rain
b) prize
C) game
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d) nickel

83. Find an lItalian loan-word:
a) article

b) balcony

C) question

d) fish

84. Find the word which is partially motivated morphologically:
a) cherry

b) apple

C) pear

d) cranberry

85. Find the word which is motivated phonetically:
a) hiss

b) pen

c) table

d) board

86. Find an example of a dead metaphor:
a) cold reason

b) cruel heat

c) the flower of her life

d) the hand of the watch

87. Find an example of a personal metaphor:
a) She is like a snake in the grass.

b) He bought a head of cabbage.

c) The moon is riding in the sky.

d) The moon is like a silver coin.

88. Find an example of zoosemy:

a) Don’t you be a dog in the manger.
b) She is always as busy as a bee.

c) He is as strong as an elephant.

d) “Rise like lions after slumber”.

89. Find an example of metonymy:

a) He had only a few coppers in his pocket.
b) We got to the mouth of the river.

c) Hewas a lion in the fight.

d) The valley was silent.

90. Find the case of synecdoche:

a) Everything smiled at him.

b) All hands aboard!

c¢) the childhood of the earth.

d) The leg of the table was broken.

91. Find the example of the generalization of meaning:
a) She has always been a good wife to him.
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b) Have you looked through the journals which were received yesterday?
c) We must write to the minister about it.
d) I don’t like her. Her manners are vulgar.

92. Find the example of the degradation of meaning:

a) The office was in the busiest part of London, in the City.

b) The hunter walked along the path, the hound running after him.
c) Our target is building civil society.

d) “Do you hear the villain?” groaned the tall young man.

93. Find a monosemantic word:
a) book

b) hydrogen

c) head

d) country

94. Find the case where diachronically we have not polysemantic words but homonyms:
a) table (cron) —table (tabmura)

b) pipe (Tpyda) — pipe (kyputenbHas TpyOKa)

c) tube (Tpy6a) — tube (meTpo)

d) ear (xosoc) — ear (yxo)

95. Find a word with two bound affixational morphemes:
a) ruthless

b) kind-hearted

C) uneatable

d) book-keeper

96. Find a monomorphic word:
a) mighty

b) reader

c) daughter

d) ashtray

97. Find a polymorphic (derived) word:
a) uncomfortable

b) lamp-shade

c) firewall

d) forget-me-not

98. Find a polymorphic (compound) word:
a) unquestionable

b) unpredictable

C) government

d) lady-killer

99. Which of the adjectives is built with the help of a suffix denoting the absence of the
quality?

a) girlish

b) understandable

c) careless

d) talkative
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100. Find an adjective built with the help of a suffix denoting the presence of the quality
in a small degree:

a) thoughtful

b) penniless

c) childish

d) reddish

TecThl NPOABUHYTOr0 YPOBHS OlleHUBat0TCs 13 pacuera 100 6ayuioB, KaXkIblil MPaBUIIBHBIN OTBET
olieHuBaercs B 1 Oam.

[IIkana COOTBETCTBHS PSUTHHTOBBIX OIICHOK MATHOATHLHBIM orteHkaM: 100 — 81- «oTmanHo» (5); 80
— 61 - «xopomo» (4); 60 — 41 - «ymoBiaerBopuTebHO» (3); 40 — 21 - «HEYHOBIETBOPUTEITHHOY (2),
20 -0 - «He0OXOqMMO TIOBTOPHOE H3YICHUEY.

Kpurtepun ouenku recra (IpOABMHYTBIH YPOBEHB)

OreHka 110 5-0annbHOI cucTeMe Orenka o 100-6amnmpuoi | bamie! mist atrecTamun
CHUCTEME
5 OTJINYHO 81 -100 17-20
4 | xopoIio 61 — 80 13-16
3 | yIOBJIETBOPHTEIHHO 41 - 60 9-12
2 | HeyJIOBIIETBOPUTEIHHO 21 -40 5-8
1 Heo06xomumo MTOBTOPHOE 0-20 0-4
W3YYCHUE
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MHHHUCTEPCTBO OBPA30BAHNS MOCKOBCKOI OBJIACTU
l'ocynapcTBenHOE 00pa30BaTebHOE YIPEKACHUE BbICIIET0 00pasoBanus MoCkoBCKOI 00nacTn
MOCKOBCKUU I'OCYIAPCTBEHHbBIM OBJIACTHOU YHUBEPCUTET
(MI'OY)

Kadenpa anrnwmiickoii punonoruu

Tect (Bapmanr 2)
MO0 TUCHHIIHHE «JIeKCHKOI0TrHs»

OnennBaeMble KOMIIETEHIMH:

YK-1. Cnoco0eH ocyliecTBIsATh NOUCK, KPUTUUECKUN aHaIW3 U CHHTE3 MH(pOpMalluu, IPUMEHATh
CUCTEMHBIN MOJXO JUIsl pEIeHMs] TOCTABJICHHBIX 3aa4

YK-1.1. Amnanusupyer 3agady, BblAeNsAs €€ 0a30Bble COCTaBISIIOIIME, OCYLIECTBIISIET
JEKOMITO3ULIMIO 3aJauu.

VYK-1.2. HaxomuT W KpUTHYECKH AaHAIM3UPYeT HHPOPMALHNIO, HEOOXOIMMYIO [UIS DPELICHHUS
TOCTABJIEHHOM 3aJa4H.

CIIK-2. CiocoOHOCTb OCYIIECTBIIATH MPAKTUUYECKYIO ACSITETbHOCTb, CBSI3aHHYIO C

YpoBenn: [IpoBUHYTHII

1.Special lexicology is:

a) the lexicology of a particular language

b) the lexicology of any language

c) the study of vocabulary at a given stage of language development

d) the study of vocabulary changes and development in the course of time

2. The word has:

a) only phonological aspects

b) only syntactic aspects

c) only semantic aspects

d) phonological, semantic and syntactic aspects

3. Two or more words identical in sound-form but different in meaning, distribution and (in
many cases) origin are:

a) antonyms

b) homonyms

C) paronyms

d) archaisms

4. Homophones are:

a) identical in spelling but different in sound-form
b) identical in sound-form but different in spelling
c) identical in spelling and sound-form

d) different in spelling and sound-form

5. When two or more homonyms can originate from different meanings of the same word,
when for some reason, the semantic structure of the word breaks into several parts, this type
of formation of homonyms is called:
a) borrowing
b) word-building
c) split of polysemy
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d) composition

6. Word-formation:

a) deals with segmentation of words into morphemes

b) deals with segmentation of words into phonemes

c) is an autonomous language mechanism which isused to make new words

d) is a language mechanism which is used to create new meaning for the words already
existing in the language

7. The morphemes which may occur alone and coincide with word-forms or immutable words
are:

a) free lexical morphemes

b) bound lexical morphemes

c) bound grammatical morphemes

d) allomorphs

8. Which meaning of the word-combination is conveyed by the pattern of arrangement of the
component words:

a) structural

b) lexical

C) primary

d) secondary

9. Which of the phraseological units are completely non-motivated and usually stable:
a) phraseological unities

b) phraseological fusions

c) phraseological collocations

d) terminological phraseologisms

10. Phraseological units are classified into noun, verb, adverb and adjective equivalents by
the criterion of:

a) non-variability of context

b) partial variability of context

c) function

d) idiomaticity

11. Find an example of a phraseological fusion:
a) to show one’s teeth

b) sunny smile

c) cold winter

d) heavy father

12. Find an example of a phraseological collocation:
a) to go to the cinema

b) to declare war

c) to get the sack

d) to beat about the bush

13. Find an example of a phraseological unity:
a) to know where the shoe pinches

b) to join the army

d) to speak well
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d) to know everything

14. Find an adverbial phraseological unit:
a) ill at ease

b) red tape

c) by heart

d) to keep house

15. Find a verb phraseological unit:
a) for the sake of

b) Jack of all trades

c) golden opportunity

d) to cut short

16. Find the word which is obsolete in Britain but modern in the USA:
a) building (=house)

b) to pronounce (=to speak)

c) to ask (=to question)

d) fall (=autumn)

17. Find the American form of Participle II:
a) written

b) spoken

C) proven

d) taken

18. A variety of a language which prevails in a district, with local peculiarities of vocabulary,
pronunciation and phrase is:

a) a dialect

b) an accent

c) a regional variant of standard language

d) standard language

19. British, America, Australian and Canadian English are:
a) different languages

b) accents

c) local dialects

d) regional variants

20. The science of dictionary-compiling is:
a) lexicology

b) lexicography

c) lexicon

d) lexical semantics

21. Find a Spanish loan-word:
a) institute

b) moment

c) cigar

d) telephone

22. Find a Russian loan-word:
a) sister

41



b) Kremlin
C) minute
d) sport

23. Find an Arabian loan-word:
a) philosophy

b) chess

c) tomato

d) algebra

24. Find a Turkish loan-word:
a) café

b) physics

c) coffee

d) massage

25. Find a Chinese loan-word:
a) lemon

b) glass

C) tea

d) savage

26. Which is the most frequent meaning of the polysemantic word ‘“hand”?
a) factory or dockyard worker

b) the pointer of a watch

c) side or direction

d) part of the human arm beyond the wrist

27. In which of the word-groups the lexical context is of primary importance to determine
the meaning ofa polysemantic word:

a) heavy storm

b) to make a good teacher

c) to make everybody laugh

d) to get to the place

28. In which of the word-groups the grammatical context is of primary importance to determine
the meaning of a polysemantic word:

a) heavy artillery

b) to make somebody work

c) handsome reward

d) to take the train

29. Find an example of full lexical homonyms:
a) lead (Bectn) — lead (cBumerr)

b) ball (msa) — ball (6an)

c) rose (po3a) —rose (past tense from to rise)
d) flat (ksaptupa) — flat (maockwuit)

30. Find an example of partial lexical antonyms:
a) match (crimuka) — match (mary)

b) seal (Tronenn) — seal (meuyatp)

c) to lie (nexxatn) —to lie (;rats)
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d) coarse (rpyosiit) — course (kypc)

31. Find an example of full lexico-grammatical homonyms:
a) club (n) —to club (v)

b) pail (n) — pale — (adj)

c) since (prep) — since (conj)

d) to lie (mexxars) —to lie (nraTs)

32. Find an example of partial lexico-grammatical homonyms:
a) for (prep) —for (conj)

b) sun (n) —son (n)

c) bow (myk) —bow (moxsioH)

d) seal (tronenn) — seal (3ameuaraTs)

33. Find an example of root antonyms:
a) kind — cruel

b) important — unimportant

c) like —dislike

d) logical — illogical

34. Find an example of derivational antonyms:
a) love — hatred

b) beautiful — ugly

c) careful — careless

d) big —small

35. Find a set of words not belonging to the same thematic group:
a) tree —grow — green

b) journey — train — ticket

C) sun — shine — brightly

d) apple — read — snow

36. Which of the words is divided into Ultimate Constituents:
a) un-touchable

b) un-break-able

€) un-mistakable

d) ir-resistible

37. Which of the word is divided into Immediate Constituents:
a) in-significant

b) in-attent-ive

c) un-doubt-ed-ly

d) pleas-ant-ly

38. Find a word with a pseudo-morpheme:
a) re-write
b) re-ceive
c) re-read
d) re-take

39. Find a word with a semi-affix:
a) well-behaved
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b) long-winded
c¢) self-centred
d) undisputable

40. In which of the suffixated words a root-morpheme has transformed into an affixational
morpheme?

a) actress

b) friendship

C) question

d) childish

41. Find a compound in which the components reflect the semantic relations of purpose:
a) neck-tie

b) wrist-watch

c) bookshelf

d) snowball

42. Find a compound in which the components reflect the semantic relations of time:
a) motorboat

b) night-club

c) bathroom

d) man-servant

43. Find a derivational adjective-nominal compound:
a) gas-stove

b) red-nosed

c) motorway

d) brick-layer

44. Find nominal-verbal compound:
a) proof-read

b) cross-question

c) fireman

d) writing-table

45. Find a verb-adverb compound:
a) a bookshelf

b) a double-check

c) a draw-back

d) a headmaster

46. Find a nominal compound:
a) colour-blind

b) telecast

c) pale-faced

d) bottle-neck

47. Find an example of a graphical abbreviation:
a) Mr. Brown’s office

b) V-Day

c) MP’s speech

d) NATO
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48. Find a lexical abbreviation which is read as an ordinary word:
a) H-bomb

b) UNESCO

c) USA

d) BBC

49. Find an example of apocope:
a) curtsy

b) exam

c) flu

d) bus

50. Find an example of aphaeresis:
a) tec

b) taxi

c) plane

d) S.0.S.

51. Find an example of syncope:
a) specs

b) prof

c) lab

d) cycle

52. Find the word that has been clipped both at the beginning and at the end:
a) phone
b) photo
c) fridge
d) smog

53. Find an example of a blend:
a) fence

b) zoo

c) U-boat

d) motel

54. Find an example of back-formation:
a) to read —read

b) to edit — editor

c) to instruct — instructor

d) to shake — shaker

55. Find a denominal verb denoting deprivation of the object:
a) a crowd —to crowd

b) a bone —to bone

c) an ape —to ape

d) a pocket —to pocket

56. Find a denominal verb denoting an action produced with the object (instrumental relations):
a) acrowd —to crowd
b) a pump —to pump
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c) a dress—to dress
d) a ferret —to ferret

57. Find a denominal verb denoting some action characteristic of the subject:
a) a hammer —to hammer

b) a doctor —to doctor

c) abag—to bag

d) a pile —to pile

58. Find a denominal verb denoting placing into the object (relations of place):
a) ahead —to head

b) a bottle —to bottle

C) asaw —to saw

d) an elbow —to elbow

59. Find a denominal verb denoting addition of the object:
a) a monkey —to monkey

b) a queue —to queue

c) a back —to back

d) a fish —to fish

60. Find a deverbal substance denoting the agent of the action:
a) to cut —a cut

b) to tramp —a tramp

c) to smile —a smile

d) to rush —rush

61. Find an example of a non-assimilated borrowing:
a) fellow

b) cafe

c) forest

d) meeting

62. Find an example of a completely assimilated borrowing:
a) hotel

b) restaurant

¢) husband

d) machine

63. Find a loan-word not completely assimilated with the English language phonetically:
a) police

b) river

c) flower

d) wall

64. Find a loan-word not completely assimilated with the English language grammatically:
a) figure
b) army
c) datum
d) cage

65. Find a Celtic loan-word:
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a) dream
b) grass
c) cradle
d) road

66. The term “lexicology” is of:
a) Greek origin

b) Latin origin

c) French origin

d) Russian origin

67. The two main approaches to studying language material are:
a) special and descriptive

b) historical and comparative

c¢) synchronic and diachronic

d) contrastive and general

68. Lexico-semantic system is:

a) a combination of interdependent elements

b) a type of classification of English vocabulary
c) acombination of changing elements

d) a stock of borrowings

69. The basic word-stock includes:
a) nouns

b) adjectives

c) different parts of speech

d) phraseological units

70. Archaisms are words which:

a) ousted some new words

b) are no longer used in everyday speech
c) are used to express new phenomena
d) are used with new meanings

71. A proper neologism is:

a) an old lexical unit for denoting a new object or phenomenon
b) a lexical unit existing in the language and changing its meaning
c) anew lexical unit that develops in the language

d) a new lexical unit for denoting a new object or phenomenon

72. Semantic borrowings are such units in which:

a) a new meaning for the unit existing in the language is borrowed
b) there isa word-for-word (morpheme-for-morpheme) translation

c) the spelling, pronunciation and meaning are borrowed

d) there is complete assimilation

73. A morpheme is:

a) the main unit of the lexical system

b) the smallest language unit which can stand alone as a complete utterance
c) the smallest meaningful language unit

d) a group of words which exists in the language as aready-made unit
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74. General dictionaries deal with:
a) synonyms

b) antonyms

c) word-frequency

d) translation

75. Historic events, geographical names, names for diseases, plants, animals, institutions are
included in:

a) encyclopedic dictionaries

b) linguistic dictionaries

c) explanatory dictionaries

d) general dictionaries

76. Dictionaries may be general and restricted by:

a) the nature of their word-list

b) the number of languages in which the information is presented
c) the language in which the information is presented

d) the amount of information presented

77. The dictionaries containing units in one language and their equivalents in another are:
a) translation dictionaries

b) explanatory dictionaries

c) etymological dictionaries

d) specialized dictionaries

78. The main types of semantic transfer are:
a) overstatement and understatement

b) metaphor and metonymy

c) irony and enantiosis

d) elevation and degradation

79. Metaphor is based on:

a) contiguity of referents

b) similarity of referents in shape, function, in position, in behaviour, etc.

c) the gradual process whena word passes from a general sphere to some special sphere of
communication

d) the gradual process when the meaning of a word becomes more general in the course of
time

80. Which of the following minor types of semantic transfer consists in naming unpleasant
or offensive referents in a polite, conventional, indirect or round-about way?

a) irony

b) enantiosis

c) euphemism

d) overstatement

81. Find the word with the grammatical meaning of singularity (noun):
a) He works well.

b) His work is done well.

c) His works are known everywhere.

d) They work at a big plant.
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82. Find the word with the grammatical meaning of plurality (noun):
a) All his answers were correct.

b) He answers well.

c) If you are not sure, don’t answer this questions.

d) Your answer is wrong.

83. Find the word in which the emotive charge is heavier:
a) large

b) big

c) tremendous

d) vast

84. Find the word which is colloquial in style:
a) parent

b) father

c) dad

d) ancestor

85. Find the word which is bookish in style:
a) darkness

b) harmony

c) foolish

d) glad

86. Find a slangism:
a) wife

b) sister

C) missus

d) mother

87. Find a professionalism:
a) a shop

b) a lab

c) a store

d) a barn

88. Find a vulgarism:
a) bad

b) negative

c) awful

d) bloody

89. Find the word which is motivated morphologically:
a) father

b) singer

c) aunt

d) niece

90. Find the word which is completely motivated morphologically:
a) long
b) endless
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c) big
d) large

91. Find a word with an inflection:
a) worker

b) darkness

c) books

d) rewrite

92. Find a word with a derivational affix:
a) night

b) heartless

¢) Ivanov’s

d) papers

93. Finda word with two free morphemes:
a) unbearable

b) childhood

c) merry-go-round

d) first-nighter

94. Find a word with a bound root-morpheme:
a) suspicion

b) backward

c) brotherly

d) houses

95. Find a word formed with the help of a productive prefix:
a) amphitheatre

b) withdraw

c) unknown

d) forecast

96. Find a word formed with the help of a non-productive prefix:
a) enrich

b) interpersonal

c) disagree

d) rewrite

97. Find a word with a productive Germanic prefix:
a) foretell

b) misspell

c) abnormal

d) co-educational

98. Find a word with a productive Romanic prefix:
a) afternoon

b) unpleasant

C) pre-teach

d) underestimate

99. Find a word with a Greek prefix:
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a) post-school
b) anti-racist
C) extraordinary
d) overrun

100. Which of the words is built with a prefix denoting negation:
a) undo

b) counter-strike

c) illogical

d) decentralize

TecTbl NPOABUHYTOIr0 YPOBHS OIleHUBAIOTCS U3 pacyeTa 100 6aiutoB, Kax bl TPaBUIHHBIA OTBET
olieHuBaeTcs B 1 Oa.

[Ikanma cOOTBETCTBYS PEUTHHTOBBIX OIICHOK MATHOATEHEIM oTleHKaM: 100 — 81- «otmmuanoy (5); 80
— 61 - «xopotro» (4); 60 — 41 - «ymoBiaerBoputebHO» (3); 40 — 21 - «HEYHOBIECTBOPUTEITHHO» (2),
20 -0 - «He0OXOqMMO TIOBTOPHOE H3YICHUEY.

Kpurtepun ouenku recta (IpOABMHYTHIH YPOBEHb)

Orenka 1o 5-0annbHO# cucTeMe Orenka mo 100-6amnpuoi | bamis! mist atrecTamun
CHUCTEME
5 OTJINYHO 81 -100 17-20
4 | xoporio 61 — 80 13-16
3 | yAOBJIETBOPUTEIHHO 41 -60 9-12
2 | HEYAOBJIETBOPUTEIHLHO 21 —40 5-8
1 Heo6xomumo MTOBTOPHOE 0-20 0-4
W3YYCHUC
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4. Mertoanuyeckne MaTepHaJibl, ONpeAeJsAOIINEe NPOLHeAYPbl OLECHMBAHUS pPe3yJbTaTOB
OCBOCHHS 00pa30BaTEJbHOM NPOrPaMMBbI

Wzyuenne aucuumuimHbl «JIEKCHKONIOTHS» MpeaycCMaTpUBaeT CleAylomue (OpMbI TEKYIIETo
KOHTPOJIS U IPOMEXYTOUYHOM aTTecTaluu: 3a4eT (4 cemecTp) U 3k3aMeH (5 cemectp).

3ager mpencraBiseT coOoi 3amuTy pedepara Mo OAHOW U3 NPEUIOKEHHBIX TEM, HAIIMCAHHOTO B
paMKax mpoOIeMaTHKH Kypca.

DK3aMEH COCTOMT M3 JABYX YacTed: YCTHOH TEOPETHYECKOH (CTYIEHT IEMOHCTPHUPYET 3HaHHE
TEOPETHUYECKOTO MaTepHaia Mo JUCHUIUIMHE) W TMPAKTHYECKOW YacTH (CTYyIEHT JIEMOHCTPUPYET
BJIQJICHHE TPUEMaMH aHalN3a S3BIKOBBIX EIMHHUII).

Pacnipenenenne 6amioB o BuaaM padoT

Hoxnan 1o 10 Gamnos
[IpesenTanus 10 10 6amnos
Tectbl (MOPOroBhIN YpOBEHB) 10 20 6anios
Tectbl (IpOIBUHYTHIN YPOBEHD) 10 20 G6anios
YcTHBII onpoc 1o 10 dawioB
3auer (pedepar) 10 15 6annos
DK3aMeH 1o 15 damwioB
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MMHUCTEPCTBO OBPA3OBAHU I MOCKOBCKOI OBJIACTU
l'ocynapcTeenHOe 00pa3oBaTebHOE YIPEKACHUE BBICIIETO 00pasoBanyusi MOCKOBCKOH o0nactn
MOCKOBCKHUU T'OCYJAPCTBEHHBIN OBJIACTHOU YHUBEPCUTET
(MI'oy)

Kadenpa anrnwmiickoii punonoruu

Hepe'{eﬂb NMPUMEPHBIX TEM pe(])epaTOB o TUCHUILUIMHE «JIeKCHKOJIOrHusD)

OnennBaeMble KOMIIETEHIMH:

YK-1. CnocoOeH oCyliecTBIsATh NOUCK, KPUTUUECKUN aHAIW3 U CHHTE3 MH(pOpMalluu, IPUMEHATh
CUCTEMHBIN MOJXO JUIsl pEIIeHHsI TOCTABJICHHBIX 3a1au

YK-1.1. Amnanusupyer 3agady, BblAeNsAs €€ 0a30Bble COCTaBISIIOIIME, OCYLIECTBIISIET
JEKOMIIO3UIIMIO 331a4H.

VYK-1.2. Haxoaut W KpUTHYECKH aHATH3UpPYeT HH(POPMAIUIO, HEOOXOAMMYIO Ul pEIICHUs
TOCTABJIEHHOM 3aJa4H.

CIIK-2. CriocoOeH OCyIIeCTBIATh MPAKTHYECKYIO ACSITEIBHOCTh, CBSI3aHHYIO C HCIOJIb30BAaHHUEM
3HaHWUN U yMEHUH B 00J1aCTH M3Y4EHUSI HHOCTPAHHBIX SI3BIKOB M KYJIBTYP.

CIIK-2.1. Bnaneer 3HaHUSIMH O S3BIKOBOM CTpPOE€ B II€JIOM M OTHENBHBIX SI3BIKOBBIX YPOBHSX, O
(dboHeTHUeCKOl cucTeMe, TpaMMaTHUYEeCKOM CTpPOE€, CJIOBapHOM COCTaBe, CTUJIMCTHYECKUX
OCOOEHHOCTSIX N3Y4aeMbIX S3bIKOB.

CIIK-2.2. TlpumeHsieT pa3iuyHble TUCKYPCHBHBIE CTpPATETHH, COOTBETCTBYIOIINE KOHKPETHBIM
CUTyallUssM  MpOo(EeCCHOHAIBLHOIO OOIIeHUs Uil pelIeHus 3a7ady  MEXJIMYHOCTHOTO U
MEXKYJIbTYPHOTO B3aNMOACHCTBHS

YpoBenb: [Toporossiii/[IpoaBuHyTHII

1. CnoBocox)eHne: 3aKOHOMEPHOCTH COYETAEMOCTH OCHOB B CJIIOBOCJIOXKEHUH,
2. AG6OpeBHanus B COBpEMEHHOM aHTJIMHCKOM SI3BIKE;
3. AKpOHMMBI B COBPEMEHHOM AaHIJIMHCKOM S3BIKE;
4. KonBepcusi Kak crnoco0 ci0BOOOpa3oBaHHMS B COBPEMEHHOM AaHTJIUHCKOM SI3BIKE;
5. IloHaTHEe acCHUMWJISIIMH 3aMMCTBOBAaHMI M METOOMKA €€ HCCIEIOBaHMA;
6. JlepuBallMOHHBIN MMOTEHIIMAT 3aMMCTBOBAHHBIX CIIOB;
7. OCOOEHHOCTH BIIMSHUSI aMEPUKAHCKOTO BapHaHTa aHTJIMHCKOTO sI3bIKa Ha OPUTAHCKHU;
8. AMepHKaHCKHE 3aMMCTBOBAHHUS BO (Ppa3eooruu OpUTAaHCKOTO BapruaHTa aHTJIMHCKOTO S3bIKa;
9. CemanTHuecKasi CTPYKTypa HEOJOTH3MOB-CYIIECTBUTENBHBIX B OPUTAHCKOM U aMEPUKaHCKOM
BapHUaHTaxX aHTJIMMCKOTO SA3bIKa;
10. Jlekcuko-rpammaruueckas qudepeHnnanms pa3roBOpHON peur aMepUKaHCKOTO U OPUTAHCKOTO
BAapUAHTOB aHTJIMICKOTO S3bIKa;
11. Poib 300HUMOB U arpOHUMOB B (POPMHUPOBAHUH ABCTPAITMICKOTO BapHaHTa aHTJIUHCKOTO SI3bIKA;
12. CnieHr KakK CpeJICTBO BBIPAKEHUS MPUCTPACTHI COBPEMEHHOU MOJIOJICHKU;
13. dpazeonoruueckas CUHOHHUMHS B COBPEMEHHOM aHTIIMHCKOM SI3BIKE;
14. dpazeonoruueckas aHTOHUMHUSI B COBPEMEHHOM AHTIUHCKOM S3BIKE;
15.0cobennoctu (hpa3eosioruy B aMEepUKaHCKOM U OPUTAHCKOM BapUaHTaX aHTIUHCKOTO SI3bIKA;
16. CUMHXpPOHHO-COTIOCTABUTEIbHBIA aHAIN3 TOCIOBUI[ U TIOTOBOPOK B AHTJIMKMCKOM, PYCCKOM,
HEMEIKOM U KUTACKOM SI3bIKaX B KyJbTYpPOJIOTMYECKOM aCIIEKTE;
17.Aurnuiickue ¢ppa3eonqoru3Mbl, CoaepKaline B CBOSH CEMaHTHKE JIEMEHT I[BETOOO03HAYCHUS, U
O0COOCHHOCTH HX TepeBOJIa HA PYCCKUH S3BIK;
18. ®paseonornueckue eIUHUIBI OUONEHCKOTO MPOUCXOXKACHUs (Ha MaTepualie aHTTMHCKOTO 1
PYCCKOTO SI3BIKOB);
19. ®pazeonornueckue MPO3BUIIA W HMX MECTO B aHIIIMHCKOHN (pa3eosoruu;
20. KyneTypHO-HaMOHaNbHas crienuduka (ppazeonornyecKkux eanHHII,
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21. OcoGeHHOCTH COBPEMEHHOTO CIICHTa aHTJIMICKOTO S3bIKA;

22. Oco0eHHOCTH COBPEMEHHOTO CIICHTa aMEPUKAHCKOTO SI3bIKA;

23. Oco0eHHOCTH COBPEMEHHOTO CIICHTa KaHAJICKOTO SI3bIKa;

24. Oco0eHHOCTH COBPEMEHHOTO CIICHTa aBCTPATUICKOTO SI3bIKA;

25. Adopusmbl B COBPEMEHHOM aHTJIMHCKOM SI3bIKE;

26. ABTOpckue mpeodpa3oBanus Hpa3eoTOTHIECKUX SIUHHIl U X CTHIIMCTHYECKOE UCIIOIh30BaHNE
(OKKa3MOHAINU3MBI);

27. MexioMeTHas (ppa3eoiorys aHIVIMHCKOTO S3bIKa;

28. AHIIMICKHIE 3aMMCTBOBAHUS B PYCCKOM SI3BIKE;

29.JIMHrBUCTUYECKUE U3MEHEHMS B COBPEMEHHOM aHTJIMICKOM SI3bIKE (HEOJIOTU3MBI);

30. OcHOBHBIE TPOOJIEMBI CO3JaHUSI JIEKTPOHHBIX CJIOBApEH;

31. Tlparmaruueckue acmekTbl M3ydeHMsl aHINIMHCKOW MHTepHeT-nekcuky;

32. TenneHuuu B OOpa30BaHMM CIEHIM3MOB M KOJUIOKBUAJIU3MOB;

33. CuHoHuMUS apOpU3MOB U IOCIIOBUI] B AHITIUIHCKOM S3BIKE;

34. CneHr Kak OTpak€HHE KYJIbTYPHBIX OCOOCHHOCTEH OTIEIHHOM S3BIKOBOW TPYIIIIHI;
35. CouMONMHIBUCTUYECKHUE ACHEKThI AIEKTPOHHONW pEeyH.

Pedepar — xpaTkas 3anvch UAEH, COAEPKAIIUXCSA B OJHOM WJIM HECKOJbKUX MCTOYHHUKAX,
KoTopasi TpeOyeT YMEHHS COIOCTaBIIATh U aHAJIM3UPOBATh pPa3JIMUYHbIE TOUKH 3peHus. Pedepar
MPEJICTaBIseT CcO0OM OoJHY W3 (OPM HWHTEPIPETANMA HWCXOJHOTO TEKCTa WM HECKOJIBKUX
HUCTOYHHKOB, HO3TOMy pe(bepaT, B OTJIMYHMEC OT KOHCIICKTA, ABJIACTCA HOBBIM, aBTOpCKI/IM TCKCTOM.
HoBu3Ha B JaHHOM CiTydae Mmojpa3yMeBacT HOBOE M3JIOKCHHE, CHCTEMAaTH3aIUI0 MaTepralia, 0CoOOyio
ABTOPCKYIO TO3HMIIMIO TIPU COIOCTaBJICHHHM PA3IMYHBIX TOuYeK 3peHHs. PedepupoBanue
MpeANnoJiaracT U3JIOKEHHE KaKoTo-T1M00 BOMpoca Ha OCHOBE Ki1accu(puKanuu, 0000IIeH s, aHAIn3a
M CHHTE3a OJIHOI'0 MJIH HECKOJIBKHUX HCTOYHHKOB.

TpeOoBanus K HAaNMMCaAHUIO pedpepara:

O6bem pedepara — 10 — 12 crtp. mewatHoro Tekcra. Pedepar nomkeH coaepxkarTh:
000CHOBaHME BBIOOpA TEMBI; YKa3aHUs Ha TMPEAMET, OOBEKT M3ydaeMOW TEeMbI; IIeJIb PabOThl U
3a/lauM; U3JI0KEHHE MaTepuaa, pacCKphIBAIOLIETo 1eb U 33Ja4U; BBIBOJIbL; TUTEPATypa.

Pedepar ouenuBaercs, HCX0As U3 CIEAYIONIUX KPUTEPHEB:

Kpurepun [Toxazarenu banibt
1.HoBu3zHa - aKTyalbHOCTh MpoOsembl U | 20% MakcHMalbHO 3 Gasuia
pegepupoBaHHOTO | TEMBI; MaKCUMaJIbHO
TEKCTa - HOBU3HA M CaMOCTOSITEIbHOCTb

B TIOCTAaHOBKE IpOoOJeMBbl, B

(bopMynupoBaHUU HOBOTO

acreKkTa BbIOpaHHOM /7S aHanMu3a

npoOIeMBbl;

- HaJIN4Huc aBTOpCKOﬁ IIO3UIINH,
CaMOCTOATCIBHOCTD CY)K,[[CHI/Iﬁ.

2. CrerieHb - cootrBercTBHMe In1aHa Teme | 20% MakcHMalILHO 3 famta
PacKphITHS pedepara; MaKCHMaJIbHO
CYILLHOCTHU - COOTBETCTBUE COJEpKaHUSA

poOIeMbI TeMe Uu TIulaHy pedepara;

- TIOJTHOTA ¥ TJIyOMHA PACKPBITHS
OCHOBHBIX TIOHSATHI TMPOOIIEMBI,
- 000CHOBAaHHOCTH CIIOCOOOB U
METOJIOB pabOThI C MAaTEPUAJIOM;
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- yMeHHe paboTtath C
JIUTEPATYPOH,

CHCTEMAaTHU3UPOBATh u
CTPYKTYPHUPOBATh MaTepuar;
- yYMEHUE 0000111aTh,

COINOCTaBJIATh Pa3IMYHbIE TOYKU
3peHHsl 10 PaccMaTpUBAEMOMY
BOIIPOCY, apryMeHTUPOBAaTh
OCHOBHBIE TI0JIO’KEHHUS "
BBIBO/IBI.

3. OGOCHOBAHHOCTD

BBIOODA
HMCTOYHUKOB

- KpYT, TOJHOTA HMCIIOJIb30BAHMS
JUTEPATYPHBIX HMCTOYHUKOB TIO
npoOieme;

- MpUBJIEUYEHUE HOBEUIINX paboT
nmo mpobineme  (KypHaJbHBIE
myOJIMKaIuy, MaTepHabl
COOpPHUKOB HAy4YHBIX TPYIOB H

T.J.).

20% MakcuMaiIbHO

3 Oaina
MaKCHUMAJIbHO

4. CobmoieHne
TpeOOBaHUH K
0(hOpPMIICHUIO

- TIpaBWJIBHOE
CCBUIOK  Ha
JTUTEPaTypy;

- T'paMOTHOCTH u
W3JI0KCHHS,

- BIIAJICHHE TEPMHUHOJIOTHEH W
MOHATUHHBIM anmapaTom
POOJIEMBI;

- coOmoaeHne TpeboBaHUN K
00beMy pedepara;
- KyJbTypa obopMIICHHS:
BBIJICIICHUE a03aIleB.

odopmIieHnE
UCTIOJIB3yEMYIO

KyJIbTYypa

20% MaKCUMaIbHO

3 Oaina
MaKCHUMAJIBHO

5. I'paMoTHOCTB

- OTCyTCTBHE OpdorpadhuuecKux
U CHHTAaKCHYECKHX  ONIMOOK,
CTHIIMCTUYECKHUX MOTPEITHOCTEIH;

- OTCYTCTBHE OTeYaToK,
COKpAaIlleHU!  CIIOB, KpoMe
OOILIENPUHATHIX;

- Hay‘lHLIﬁ CTHJIb H3JI0XKCHHA.

20% MakcuMaibHO

3 Oaiua
MaKCUMAJIbHO
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MHHHUCTEPCTBO OBPA30BAHNS MOCKOBCKOI OBJIACTU
l'ocynapcTBenHOE 00pa30BaTeIbHOE YIPEKACHUE BbICIIETO 00pasoBanus MoCKoBCKOI 00nacT
MOCKOBCKUU I'OCYIAPCTBEHHbBIM OBJIACTHOU YHUBEPCUTET
(MI'OY)

Kadenpa anrnwmiickoii punonoruu

Hepeqeﬂb NMPUMEPHBIX BOIIPOCOB K 3a4€Ty 110 JTUCHUIIJIHHE «JIeKCHKOJI0T s

OnennBaeMble KOMIIETEHIMH:

YK-1. CnocoOeH oCyliecTBIsATh NOUCK, KPUTUUECKUN aHAIW3 U CHHTE3 MH(pOpMalluu, IPUMEHATh
CUCTEMHBIN MOJXO JUIsl pEIIeHHsI TOCTABJICHHBIX 3a1au

YK-1.1. Amnanusupyer 3agady, BblAeNsAs €€ 0a30Bble COCTaBISIIOIIME, OCYLIECTBIISIET
JEKOMIIO3UIIMIO 331a4H.

VYK-1.2. Haxomut W KpUTHYECKH aHAIH3UpyeT HH(OpMAIio, HEOOXOJAUMYIO ISl pEIIeHUs
TOCTABJIEHHOM 3aJa4H.

CIIK-2. CriocoOeH OCyIIeCTBIATh MPAKTHIECKYIO JCSITEIHHOCTh, CBSI3aHHYIO C WCIIOJIb30BAHHEM
3HaHWUN U yMEHUH B 00J1aCTH M3Y4EHUSI HHOCTPAHHBIX SI3BIKOB M KYJIBTYP.

CIIK-2.1. Bnaneer 3HaHUSIMH O S3BIKOBOM CTPOE€ B II€JIOM H OTIEIBHBIX S3BIKOBBIX YPOBHSX, O
(dboHeTHUeCKOl cucTeMe, TpaMMaTHUYEeCKOM CTpPOE€, CJIOBapHOM COCTaBe, CTUJIMCTHYECKUX
OCOOEHHOCTSIX N3Y4aeMbIX S3BIKOB.

CIIK-2.2. TlpumeHsieT pa3iuyHble TUCKYPCHBHBIE CTpPATETHH, COOTBETCTBYIOIINE KOHKPETHBIM
CUTyallUssM  MpOo(EeCCHOHAIBLHOIO OOIIeHUs Uil pelIeHus 3a7ady  MEXJIMYHOCTHOTO U
MEXKYJIbTYPHOTO B3aNMOACHCTBHS

Yposens: [Toporossiit/[IpoaBuHyTHIi

1. Lexicology as a branch of linguistics. Types of lexicology. The connection of lexicology with
other branches of linguistics.

2. Language units.

3. Aspects of word meaning.

4. The problem of synonymy. Classification of synonyms.

5. Antonymy. Types of antonyms.

6. Polysemy and homonymy. The structure of a polysemantic word.

7. Classification of homonyms. Sources of homonymy.

8. Secondary ways of word formation: shortening, acronymy, back formation, blending, sound
interchange, sound imitation, stress interchange.

9. Criteria of identifying a compound. Nominative binominals.

10. Compounding.

11. Conversion.

12. Affixation.

13. Morphemic level of analysis of word structure. The IC and the UC analysis.

14. Morphemic structure of the word. Types of morphemes. Allomorphs.

KpuTepun onieHKH 0TBETOB CTYICHTOB Ha 3a4ere

Ounenka Iokazarennb KoanuecrBo
0aJ10B
3a4TEeHO OTMmeTKa «3a4TEHO0» BBICTABIISIETCS, €CIIA CTY/ECHT: 4-15 | 41-100
e 0oOHapy)XUBaeT MOHUMaHUE BOIPOCOB;
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YMCCT BUACTb MCKIUCHUIITIMHAPHBIC CBA3U MPCAMCTOB;
BJIaJICET OCHOBHOM TEPMHUHOJIOIMYECKOM 0a30ii;

YMCECT JIOTUYHO BBICTPOUTH cBOM OTBCT,

u3jlaraeT CyTb BOIPOCOB TI'PAMOTHO C TOYKM 3PEHHUS
SA3BIKOBOU HOPMbI U MCTAsA3bIKa HAYKH,

3HAeT aBTOPOB-HCCIIE0BATENEH TI0 JaHHOU TIpoliemMe;
YMEET JIeJIaTh BbIBOJIbI 110 U3J1araéMoMy MaTepuaiy.

HE 3a9YTCHO

OIIGHKa «HE€ 3aYTEHO» BbICTABJIACTCA, CCJIIM CTYACHT:

JEMOHCTPHUPYET Pa3pO3HEHHbIE OECCUCTEMHbIE 3HAHUS;
JIOITyCKaeT rpyOble OMIMOKU B ONIPEICIICHIH OHSTHIA,
n3JlaraeT Marepra HEYBEpEHHO U HEUETKO;

WCIBITHIBAET CEpPbE3HbIE 3aTpyJHEHUS NpU OTBETE Ha
BOIIPOCHI IK3aMEHATOPA.

0-3

0-40
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MHHHUCTEPCTBO OBPA30BAHNS MOCKOBCKOI OBJIACTU
l'ocynapcTBenHOE 00pa30BaTebHOE YIPEKACHUE BbICIIET0 00pasoBanus MoCkoBCKOI 00nacTn
MOCKOBCKUU I'OCYIAPCTBEHHbBIM OBJIACTHOU YHUBEPCUTET
(MI'OY)

Kadenpa anrnwmiickoii punonoruu

Hepe'{eﬂb NMPUMEPHBIX BOINPOCOB K 3K3aMEHY IO JTUCHHUIIIMHE «JIeKCHKOJI0T U

OnennBaeMble KOMIIETEHIMH:

YK-1. CnocoOeH oCyliecTBIsATh NOUCK, KPUTUUECKUN aHAIW3 U CHHTE3 MH(pOpMalluu, IPUMEHATh
CUCTEMHBIN MOJXO JUIsl pEIIeHHsI TOCTABJICHHBIX 3a1au

YK-1.1. Amnanusupyer 3agady, BblAeNsAs €€ 0a30Bble COCTaBISIIOIIME, OCYLIECTBIISIET
JEKOMIIO3UIIMIO 331a4H.

VYK-1.2. HaxomuT W KPUTHYECKH AaHAIM3UPYeT HHPOPMALHNIO, HEOOXOIMMYIO [UIS DPELICHHUS
TOCTABJIEHHOM 3aJa4H.

CIIK-2. CriocoOeH OCyIIeCTBIATh MPAKTHYECKYIO ACSITEIBHOCTh, CBSI3aHHYIO C HCIOJIb30BAaHHUEM
3HaHWUN U yMEHUH B 00J1aCTH M3Y4EHUSI HHOCTPAHHBIX SI3BIKOB M KYJIBTYP.

CIIK-2.1. Bnaneer 3HaHUSIMH O S3BIKOBOM CTpPOE€ B II€JIOM M OTHENBHBIX SI3BIKOBBIX YPOBHSX, O
(dboHeTHUeCKOl cucTeMe, TpaMMaTHUYEeCKOM CTpPOE€, CJIOBapHOM COCTaBe, CTUJIMCTHYECKUX
OCOOEHHOCTSIX N3Y4aeMbIX S3bIKOB.

CIIK-2.2. TlpumeHsieT pa3iuyHble TUCKYPCHBHBIE CTpPATETHH, COOTBETCTBYIOIINE KOHKPETHBIM
CUTyallUssM MpOo(EeCCHOHAIBHOIO OOMIeHHs Ui pelIeHMs 3aJad  MEXJIMYHOCTHOIO H
MEXKYJIbTYPHOTO B3aNMOACHCTBHS

Yposens: [Toporossiit/[IpoaBuHyTHIi

1. Lexicology as a branch of linguistics. Types of lexicology. The connection of lexicology with
other branches of linguistics.

2. Language units.

3. The word and its properties.

4. The problem of linguistic meaning. Types of linguistic meaning.

5. Aspects of lexical meaning.

6. The problem of synonymy. Classification of synonyms.

7. Antonymy. Types of antonyms.

8. Polysemy and homonymy. The structure of a polysemantic word.

9. Classification of homonyms. Sources of homonymy.

10. Development of lexical meaning. Causes and types of semantic changes.

11. Metaphor and metonymy as mechanism of creating new meaning.

12. Secondary ways of semantic changes: elevation, degradation, hyperbole, litotes.

13. The etymological composition of the English lexicon. Native and borrowed words in English.
Characteristics of native words.

14. Borrowings and their classifications. Linguistic and extra-linguistic causes of borrowings. The
source language and the language of origin.

15. French borrowings.

16. German and Scandinavian borrowings.

17. Latin, Italian and Spanish borrowings.

18. Etymological doublets, international words, false friends of the interpreter.

19. Morphemic structure of the word. Types of morphemes. Allomorphs.

20. Morphemic level of analysis of word structure. The IC and the UC analysis.

21. Primary and secondary ways of word formation.
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22. Affixation.

23. Conversion.

24. Compounding.

25. Criteria of identifying a compound. Nominative binominals.

26. Secondary ways of word formation: shortening, acronymy, back formation, blending, sound
interchange, sound imitation, stress interchange.

27. Phraseological units: the definition and characteristic features. Classifications of phraseological
units.

28. Semantic classification of phraseological units.

29. Structural classification of phraseological units.

30. Syntactical classification of phraseological units.

31. Archaic words and neologisms.

32. Variant vs Dialect. Main variants of Modern English. English in different parts of the world.

33. American English vs British English: differences in the vocabulary, grammar and pronunciation.
34. Lexicography. The main types of dictionaries.

IIpuMmepsl 3a1aHUH 1JIs1 NPAKTHYECKOH YaCTH IK3aMeHa

Ne 1.

Analyze the underlined items.

1. I must resist those who punish me unjustly.

2. He upped and awayed to London.

3. By the way, that young John Forsyte is over here... boy-and-girl affair, but I thought you
ought to know.

4. | was miserable when I thought you would not come. | am almost too happy now.

5. At school I always found algebra a very hard nut to crack.

Ne 2,

Analyze the underlined items.

1. He was penniless, but in due course found enough work as a teacher ofGreek to keep body and

soul together.

2. Mabel began to find out what a mean old rogue he is.

3. What | mean is that he strikes me as a man who has gone to the bottom of things.

4. Soames wanted to alter his condition from that of an unmarried man to that of the married man
remarried.

5._Undoubtedly philosophers are right when they tell us that nothing is great or little.

Ne 3.

Analyze the underlined items.

1. Frisco upped and clouted him over the jaw.

2. At the offices on Lower Broadway, he asked to see the manager, whom he found to be a large,

gross-featured, heavy-bodied man of fifty, grey-haired, grey-eyed with short, fat-fingered

hands.

He was always eager to welcome and unwilling to lose his friends.

4. “For Christ sake, keep your passage clear”, had been his exact words. He wasn’t going to kick
the bucket before his time and go straight to Hell.

5. Here they found tea laid out for them.

w

Kpurtepun onieHKH 0TBETOB CTYICHTOB Ha IK3aMeHe

Ounenka XapakrepucTuka KoanuecrBo
0aJI0B
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OTJIMYHO

OTMETKA «OTJIUYIHOY BBICTABJISICTCS, CCJIIM CTYAICHT:

oOHapyXHBaeT TIIyOOKO€ TOHUMAHUE TEOPETHUECKUX
BOIPOCOB M MPAKTUYECKOTO BOIIPOCA;

yMEeT BHJETh MEXKIUCIUIUIMHAPHBIC CBS3H IPEIMETOB,
IPOIIEHHBIX B IpoIiecce 00ydeHus B OakaitaBpuare;
BJIJICET OCHOBHOM TEPMHUHOJIOTMUECKON 0a30i;

YMEET JIOTUYHO BBICTPOUTH CBOW OTBET;

U3JaraerT CyTh BOIIPOCOB TPAaMOTHO C TOYKH 3PEHUs
SI3BIKOBOM HOPMBI U METas3bIKa HAYKH;

YMEET BECTH IOJIEMHUKY C 9K3aMEHATOPaMH, OTCTauBasi CBOE
MHEHHE M0 JUCKYCCUOHHOU TEME.

81-
100

12-15

XOpo1uIo

OHCHKa «Xopomo» CTaBUTCA, €CJIN CTYACHT:

OOHapy)KMBaeT  JIOCTaTOYHO  TJIyOOKO€  TOHHMaHUE
TEOPETHYECKHX BOIMPOCOB M IMPAKTHYECKOTO BOMPOCA, HO
3aTpyAHSETCS B IPUBEICHUH TPUMEPOB;

yMEeT BHUJIETh MEKIUCHUIUIMHAPHBIC CBS3U TIPEIMETOB,
MPOIIEHHBIX B IpoIiecce 00yveHus B OakataBpuare;

B IIEJIOM BJAJE€ET TEPMHHOJOTUYECKOW 0a3oil, HO
JIOITyCKAeT OTIEIbHbIE HETOYHOCTH;

HEI0CTATOYHO YETKO CTPYKTYPHUPYET OTBET;

W3JaraeT CyTh BOIMPOCOB JOCTATOYHO T'PaMOTHO C TOYKH
3peHus A3bIKOBOM HOPMBI U MeTasi3bIka Hayku (He Oojee 2-
3 omm6boK);

B II€JIOM NPaBUIBLHO OTBEYAET HAa BOIPOCHI, HO HE OYEHb
YCIIEUTHO BEJET MOJIEMUKY C SK3aMeHaTOpaMH, OTCTauBas
CBOE MHEHHE M0 JUCKYCCUOHHOU TeMe.

61-80

8-11

YI0BJ1€TBO
pUMTEJLHO

OHeHKa «YAOBJETBOPUTECJIBHO» CTaBUTC, €CJIIN CTYACHT:

IIOKa3bIBAE€T IIOHMMAHHE TEOPETUYECKUX BOIPOCOB H
IPAaKTHYECKOTO BOINPOCA, HO PACKpPBIBaCT MaTepHall
HETIOJIHO, 3aTPyIHSAETCS NPUBOIUTH IPUMEPHI;

HE BCETJa BHIUT MEXIUCIUIUIMHAPHBIC CBSI3U IPEIMETOB,
IPOWICHHBIX B IIpoliecce 0OydeHus B OakanaBpuare;
JOMYCKaeT HETOYHOCTH B OPE/ICIICHIH NOHATHH;

W3JIaraeT MaTepral HEYeTKO U HEMOC/IeA0BaTeIbHO;
JOMYCKAaeT OMIMOKM C TOYKU 3PEHHsSI S3BIKOBOW HOPMBI U
MeTas3bika Hayku (Oonee 4-5 ommOOK B TOM 4YHCIE
BE/IYIIMX K UCKKEHHUIO CMBICIIA BHICKA3bIBAHNU);
UCTIBITBIBACT CEPHbE3HBIC 3aTpPyIHEHUS IIPU OTBETE Ha
BOIIPOCHI 3K3aMeHaTopa.

41-60

HEYI0BJIET
BOPHUTE/IbH
0

OHeHKa «HEYAOBJETBOPUTECJIBbHO» CTaBUTCA, €CJIU CTYJICHT:

JEMOHCTPHUPYET pa3pO3HEHHbIE OECCUCTEMHbIE 3HAHUS;
JOTTyCKaeT rpyoble OMUOKY B OTpeieICHUH MTOHSATHI;
U3JIaraeT MaTepUall HEYBEPEHHO U HEUYETKO;

JOTyCKaeT TpyOble W/MIU MHOTOYHCIECHHBIE OIIMOKH B
YCTHOM  peud, BeAylMe K MCKaXEHHUIO CMBICIa
BBICKa3bIBAHUS;

HE MOKET OTBETUTh MPAKTUYECKM HU HA OJIMH BOIPOC
9K3aMEHaTopA.

0-40

0-3
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